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Kijózanodás
Balatonfüred, Marcali és Székes­

fehérvár után most Jászapáti és 
Kunszentmiklós választott képvise­
lőt időközi választáson. Az időközi 
választásokat a politika mindig 
olyan finom mérlegnek tekintette, 
amelynek érzékeny nyelve ponto­
san mutatta az ország hangulatá­
nak a legutóbbi általános választá­
sok óta történt változását. Politikai 
barométernek is nevezik ezeket a 
választásokat éppen azért, mert 
megmutatják a kormányok népsze­
rűségének és hitelének mindenkori 
matematikailag is kifejezhető ér­
tékszámát.

Ha elfogadjuk az időközi válasz­
tások jelenetöségéről szóló ezt a 
politikai elméletet, amelynek helyt­
álló voltát egyébként számos tény 
bizonyítja, akkor meg kell állapí­
tanunk, hogy Magyarországon a 
legutóbbi általános választások óta 
hatalmas kijózanodás következett 
be. Kijózanodás bizonyos hangza­
tos jelszavakból és egyúttal embe­
rekből is, akik ezeket a jelszava­
kat túlzott önérzettel harsogták a 
türelmes tömegek fülébe.

Vizsgáljuk csak a helyzetet telje­
sen tárgyilagosan. Íme az általános 
választásokon a nyilaskeresztes párt 
nem várt és a legvérmesebb szélső­
séges reményeket is felülmúló 
számarányban jutott mandátumhoz. 
Ez a váratlan siker egyrészt meg­
lepte a politikailag tájékozatlano­
kat, ak'k „beérés előtt szokták meg­
becsülni a termést“, viszont magas 
lóra ültette és megszédítette a si­
ker részeseit. Hangos is lett az or­
szág, főleg a törvényhozás háza az 
ő túlfűtött hangulatuktól, amit 
csak fokozott az önismeret és ön­
értékelés hiányos volta.

A tények és események azonban 
azoknak adtak igazat, akik lobbanó 
szalmalángnnk tekintették a nyila­
sok választási sikerét és Teleki Pál 
gróf miniszterelnökke] az élükön 
bizonyosra vették, hogy . az idő 
minden betegségeknek legjobb or­
vosa, meg fogja gyógyítani az esz­
mei kisiklásokat is. Meg is gyógyí­
totta. Egyetlen egy időközi válasz­
tás sem hozott a nyilas pártnak 
mandátumot, sőt két első vereségük 
hatása alatt Székesfehérvárott mai 
jelöltet sem állítottak. „

Következett ezután a part helso 
bomlása, tehát a kijózanodások el­
ső ..intem“ tünete. F’mérgesitetl.'k 
a bomlást a volt párttagok között 
kirobbant összeütközések, amelyek 
egészen a tettlegességig fajultak 
majd az a furcsa megtorló hadiárai! 
amely hoxbajnok - alrocit'i-nkj.ai 
kezdett megindulni egyes voll part- 
tagok és olyanok ellen, akik elm 
mertek a kritika jogával.

Csa természetes, hogy ezek után 
sem Jászapátiban, sem Knnsz ml- 
miklóaon nem termett babér a nyi- 
lasjelöltnknek. bár az eszme neyi- 
szerűsöcrének biztosítékaként hely­
ben nénszerű emberek csatasorba 
állításával Is me^nrőbálkoztak. 
Nem sikerült. A politikai baromé­
ter azt mutatja, hogy Magyarorszá­
gon oszlóban vannak a nyilas fel-

Elesett a koiviestoi erődimény, 
Viipuri kulcsa

Taylor amerikai vatikáni követ és Welles államtitkár európai útja 
A szovjet hadsereg újabb nagy offenzivára készül a finnek ellen

Párls, február 27. (Havas) Héttőn este fél kilenc órakor német repít- i 
'»«épek szállták el Párls környéke felett, de visszafordultak, amikor a 

légvédelmi ütegek működésbe léptek.
, Mára virradó éjjel fél öt órakor Párls környékén ismét léglrídó volt 
A riadó 5 óra 35 perckor veget ért. (MTI)

London, február 27. Angol repülőgépek az utolsó huszonnégy órában 
nagytávolságú felderítő repüléseket végeztek Németország felett Fel­
derítő repüléseket végeztek az angol gépe klfelgoland felett, valamint Né­
metország északkeleti partvidéken Is és elrepültek az északnémetországi 
kikotok felett. Ugyancsak angol repülőgépek jelentek meg Közép-.Német- 
orszag felett is és egészen Berlinig jutottak el. A felderítő repülésekben 
resztvett valamennyi repülőgép visszatért kiindulási helyére.

Az utóbbi öt nap alatt ez volt a negyedik nagytávolságú felderítő re­
pülés, amelyet angol gépek végeztek Németország fölött. Csütörtökön 
Ausztria, Csehország, pénteken Hamburg, Kiel és Prága, szombaton Hel­
goland és északkeleti Németország fölött végeztek felderítő repülést angol 
repülőgépek.

A német
Berlin, február 27. (Német TI,) 

Illetékes német helyről közük, hogy 
német felderítő repülőgépek a feb­
ruár 27-re virradó éjszaka a közép­
franciaországi légitérben előretör­
tek s itt különleges feladatokat vé­
geztek el. Ez alkalommal több gép 
a francia főváros felett is keringett. 
A francia légelhárító ágyúk össz­
pontosított tüze ellenére a német 
repülök sikeresen elvégezték fel­
adatukat Valamennyi gép sértetle­
nül tért vissza a hazai kikötőbe. A 
szövetségesek repülői szintén elre­
pültek német terület felett s egyes 
gépek Kiéiig az Elba folyó fe'ső 
folyásáig jutottak el. Azok a kül-

Nagy orosz támadás indult Petsamónál
London, február 27. (MTI) A haj­

nali órákban Londonba érkezett 
hírek szerint a szovjetoroszok rend­
kívül heves támadást indítottak a 
finnek ellen PeLsamo táján, miután 
Leningrad han az a hír terjedt el, 
hogy az angol tengeri haderő bom­
bázni készül Petsamól és csapato­
kat akar partraszáll'íani a finnek 
megsegítésére. Az eddigi értesülé­
sek szerint a szovjetoroszok nehéz­
tüzérséget és óriási gyalogsági tö­
megeket vetettek bamba, le a fin­
nek nagyobb légik.(derűt és száraz­
földi csapatokat vontak össze és 
visszaverték a szovjetorosz támadá­
sokat. Nagyon sok szovjetorosz 
hombavetőgépet is lelőttek.

A Koi vista-<zigeí kiürítése után 
Londonban a katonai helyzetet a 
következőképpen il lik meg:

1 A karéi iái földszoros keleti 
.-■z,árnyán a finnek hadállása érin 
tétlenül áll.
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legek és fokozatosan kiderül az » felgyújtással fenyegetett. Eloszlik 
égbolt, győzedelmeskedik az ősi al- I keserű füstje is. az idegenből im- 
kotmányósság, a valóságos magyar I portált eszme-csemete nem tud 
(■let napja. Ellobban a szclmaláng, I gyökeret verni a magyar televény- 
amelj nem melegített, de értékeket ben.

cáfolat
földi jelentések azonban, amelyek 
szerint a szövetséges repülők Ber­
linig jutottak volna, nem felelnek 
meg a valóságnak. A német légei- 
hárító ágyúk hatásos tüze vala­
mennyi ellenséges gépet megaka­
dályozott abban, hogy az Elba fo­
lyón túl repüljön be Németország­
ba. Westerland közelében egy an­
gol gépet oly súlyos találat érte, 
hogy kénytelen volt visszafordulni. 
Nagyon valószínű, hogy elérte ha­
zai támaszpontját. Az Elba folyó­
tól keletre elterülő német terület 
felett egyetlen egy ellenséges re­

pülőgépet sem figyeltek meg. 

2. A nyugati szárnyon rendben, 
tervszerűen és háborítatlanul vo­
nultak vissza.

3. Uj védelmi vonaluk az eredeti­
nél jóval előnyösebb, sokkal rövi­
déiül. megszakítatlan, mélyebbre 
nyúlik a földszoros keleti végéig és 
jóval erősebb, minthogy a Vuoksl 
folyó hatalmas védővonalára is tá­
maszkodik.

4. Az új terep nagyon megkönv- 
nyit! a finneknek az emberkimé- 
lést, a portyázó és mozgó háborút, • 
amelynek a finnek utolérhetetlen | 
nagymesterei.

5. Az újabb hóviharok is meg­
könnyítik a finnek helyzetét.

6. A finnek nyugati új állásaikba 
jelentékeny megerősítést vonta., 
össze.

7. A Viipuri mögött hitzódó erőd­
láncolatot a finnek továbbépítették

a Viinnri kikötőjét körülvevő

ajró szigeteket nehéz ütegekkel 
rakták meg.

Koivisto elesett, de öldöklő 
harc folyik Viipuri birtokáért

London, február 27. Ma reggel 
érkezett jelentés szerint a finn csa­
patok kiürítették Koivisto erőssé­
gét, amelyet az oroszok elfoglaltak. 
Koivisto vára három hónap óta 
folytatta az ellenállást és védelmez­
te Viipuri városát. A visszavonuló 
finn csapatok minden harcászati 
berendezést felrobbantottak és csak 
romokat hagytak hátra a bevonuló 

orosz csapatoknak. Koivisto vára a 
Mannerheim vonal nyugati végén 
állt és az erősség elvesztése komoly 
veszteséget jelent a finnek számára. 
Az oroszok közelebb kerültek ismét 
5riipurihoz, de még egy védelmi 
vonalat át kell törniük, hogy elfog­
lalhassák a várost.

Viipuri Finnország legtragiku­
sabb sorsú városa. Az oroszok már 
a háború elején inesszehordó 
ágyukkal lőtték, egymást érték a 
légitámadások a város ellen és az 
utóbbi hetekben szünet nélkül tar­
tott a város bombázása. Viipuri 
szenvedett a legtöbbet a finn váro­
sok közül a háború eddigi folya­
mán. Az utcákat romhalmaz borítja.

A városnak jóformán egyetlen 
épen maradt háza sincsen. Az ut­
cákon hevernek a romok között 
azok a berendezési tárgyak, amelye­
ket a lakosság nem tudott elszállí­
tani. A városban egyetlen polgári 
személy sem tartózkodik, az utcá­
kon csak katonák láthatók. Viipu- 
rinak már nincsen vízellátása és 
villanyvilágítása és érdekes, hogy 
a bombázástól eddig a legkevésbé a 
vasútállomás szenvedett.

A finn csapatok erősen tart iák 
a második védelmi vonalat. Egy 
poi '’llentámadást ha jtottak vég­
re és egy fontos erődítést vissza- 
f oglaltak.

Finn katonai körökben rámutat­
nak arra, hogy a Mannorheini-vo- 
nalnál történt visszavonulást nem 
emberhiány, hanem tüzérség hiá­
nya miatt kellett vég hajtani. A 
finn kormány Amerikában nagy­
mennyiségű miskát é lőszert ren­
delt. Amerikából írni, 'rkezett szál­
lítmány Finnországija.

A finn hivcrta'os Jelentés
Hel^inlii. iebiuái 27 Az ellenség 

a karéi iái földszoros nyugati ré­
szén folytatta támadásait, a sziget­
világban Viipuritól délre és keletre. 
Maki len-inéi, Ferijokinál és Aira- 
naanjarvinál a szovjet csapatok sú­
lyos veszteségeket szenvedtek. A 
finnek Igen .sok gyalogsági fegy-
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vert zsákmányoltak ta 1R harcko­
csit elpusztítottak. Petsamo Irányá­
ban az ellenség egész napon át tá­
madott. A finnek állásaikat Mautsl- 
nál áthelyezték. Két harckocsit el- 
pusztítottak. Egyébként a finnek 
javára eredményesen végződött ké- 
zitusák és járőrtevékenységek foly­
tak. A finn légierők egész nap 
bombázó és védelmi repülőutakat 
végeztek, közben szovjetorosz tá­
maszpontokat és az ellenséges vo­
nalaktól messze esd hadianyag rak­
tárakat bombázták. A szovjet légi­
erők tevékenysége is igen élénk 
volt. Az ország belsejében erős el­
lenséges repülőosztagok több hely-

f

AU'tólagos német-a
London, február 27. (MTI.) A ké­

só éjszakai órákban Londonban ér­
kezett hírek szerint a szövetséges 
hadihajók heves ütközetet vívták 

< irkálókból és torpedórombolókból 
álló német hajórajjal Petsamó kör­
nyékén. állítólag a Norvégia partja­
itól északra fekvő Vardoe táján, 
amely Petsamótó] 75 mérföldre van. 
Hír szerint a szövetségesek két né­
met hadihajót elsüllyesztettek. A 
Német főparancsnokság és a nor-

Súlyos veszteségek a tengereken
Oslo, február 27. (Német Távirati 

Iroda) Mint Tromsőből jelentik, a 
Margaritha finn teherhajó meg­
mentette az Orizaba német hajó •15 
főnyi legénységét. A Margaritha a 
német hajó segélytkérő jelzésére 
sietett a helyszínre. Az Orizaba ké­
sőbb elsülyedt. (MTI.)

Pária, február 27. A Havas iroda 
jelenti a katonai helyzetről, hogy 
lelentősebb tevékenység folyt le a 
tegnapi nap folyamán a levegőben. 
Mind francia, mind német részről 
felderítő repüléseket végeztek, az 
arovonalon, valamint az országok 
belseje felett, (MTI.)

London, február 27. (Stefani) A 
tengerngyi hivatal közli, hogy feb­
ruár 25-én végződő héten 4 angol 
és 3 semleges hajó sülyedt el. A 
hajók tonnatart,alma 23.000 tonna 
volt. Ebből ÍR ezer tonnát német 
tengeralattjárók sülyesztettek el. 
Az angolok egy német hajót fog­
tak el, a 4700 tonnás Wache hajót. 
(MTI.)

Pori in. február 27. A Német Táv­

„Koivisto elfoglalása nem rendkívüli 
jelentőségű"

London, február 27. (Havasi 
Londoni jólértesült körök vélemé 
nye szerint nem kell rendkívüli 
jelentőséget tulajdonítani Koivisto 
elfoglalásának. Tökéletesen tisztá­
ban vannak azzal, hogy a szovjet­
oroszok kiaknázzák majd ezeknek 
a harctéri sikereknek erkölcsi ha­
tását. A Kolvistóval szemben levő 
part még a finnek kezében van s 
ez lehetetlenné teszi, hogy a szov­
jetorosz csapatok partraszállási ki

Budapesttel egyddőben !
legizgalmasabb éw legfor- 

d illatosabb detektívfllm :
ftrdekfeezltő bűnügyi 

történet.

A riói 
rejtély

Főszereplők :
Lény Marenhach, Camilla

Hom, Werner Fütteren
Ivan Petrovich.
BwnutaW WI .

séget bombáztak. Eddig szerzett ér- | 
tesfllések szerint Lahtitan egy pol- j 
gáriszemélyt megöltek és többet • 
megsebesítettek. Néhány helyen a 
szovjothaderők bombázásai tüzet és 
anyagikárt okoztak. A hadműveleti I 
övezetben az ellenség bombázta Las- | 
perantát és Eüsenvaarát. A bonillák 
két polgárt személyt megöltek, 
több embert megsebesítettek. A 
szovjetgépek tevékenysége az est 
folyamán is tartott. Eddig Igazolt 
jelentések szerint a nap folyamán 
17 szovjetorosz gépet lelőttünk. A 
IS. gép lezuhanását még nem erősí­
tették meg. (MTI.)

gól tengeri ütközet
vég tengernagyi hivatal azt jelentik 
hogy nincs tudomásuk erről az ál­
lítólagos ütközetről.

Oslo, február 27. (Reuter) A nor­
vég fővárosban semmit sem tunak 
arról az állítólagos tengeri csatá­
ról, amelyet brift és német hadiha­
jók a Sarki-tengeren vívtak. Tájé­
kozott helyen azt mondják, hogy 
Norvégia északi partjai magasságá­
ban néni volt semmiféle tengeri üt­
közet. (MTI.) 

irati Iroda arcvonal jelentése sze­
rint a nyugati arcvonalon, eltekint­
ve a csekély tüzérségi zárótűztől, a 
hétfői nap minden különösebb ese­
mény nélkül telt el. (MTI.)

Amseterdam. február 27. (Német 
Távirati Irodai Amsterdamba _ ér­
érkezett jelentés szerint az 5906 
tonnás CÍati Morrison angol gőzös 
az Északi tengeren, nem messze az 
angol partoktól aknára futott és el- 
sülyedt. A hajó legénysége közűi 
ketten valószínűleg életüket vesz*1 
tették. (MTI.)

Hága, február 27. < Havas.i Kedd­
re virradó éjszaka Utrecht tarto­
mány felett Ismeretlen nemzetiségű 
repülőgépek jelentek meg s több­
ízben válaszoltak a holland légvé­
delmi tüzérség tüzére. (MTI.)

London, február 27. (Havas.) 
Kedden néhány perccel délután egy 
óra előtt egy angol repülőgép a 
Firth of Forth bejáratánál lelőtt 
egy német gépet. A Northumber­
land! partok mentén szintén lelőt­
tek egy német gépet. (MTI.) 

sértettel megkerüljék a finn jobb­
szárnyat. Britt körökben a szovjet- 
i'inn háborúban való közvetítésről 
vonatkozó híresztelésekről azt. hi­
szik. hogy ezeknek főcélja a Finn­
országnak küldendő lőszermennyi­
ség csökkentése. Ez a segítség 
ugyanis, ha rövid Időn belül meg­
történik. igen jelentékenyen hozzá- 
iárulna a finnek helyzetének meg­
erősítéséhez. (MTI)

Helsinki, február 27. (Havas) Va- 
lószfnfi, hogy Viipuri városi az 
eddigi elszenvedett rombolások, va­
lamint r> védelmi vonalban elfog­
lalt új helyzet folytán a finnek 
számára már nem éri meg azt az ál- 
lozatot. amibe a védelem kerülne. 
Bár a város feladása óriási fájdal- 
mta jelent a finneknek, nem sza- 
'■ad túlozni a Viipuri eleste követ­
keztében előálló erkölcsi hatást. A 
finnek megértik, hogy a védelem 
céljából áldozatokat kell hozni ós 
hogy Szovjetoroszország ellen vi­
selt háború tanulságai nem felejt­
hetek el. Viipuri a polgári lakos­
ság már elhagyta s a polgármes­
ter átnyújtotta a katonai hafós'- 
(•oknak a város kulcsait. (MTI)

Helsinki, február 27. (Havas) 
karéllai földszoroson a finnek 
védelmi vonala sokkal rövldebh 
mint az eddigi. A finn harcosé1 
ennek következtében azt tartják. 
^mqe W • vWni nnatai kft* 

nyehhen tudják majd védeni. Az 
egyik finn lap a karélfaf földszo­
ros helyzetéről többek között eze­
ket írja : Ugylátazlk, hogy a nagy 
szovjet támadás üteme meglassúb- 
bodott. Egyébként előbb, vagy 
utóbb mindenfajta támadás így vér- 
ződik. A finn csapatok vlsszahú- 
zódtak a földszoros nyugati részén 
levő új állásaikba s itt az ellen­
ség támadá’ait eredményesen visz- 
szaverték. Az ellenség súlyos vesz­
teségeket szenvedett. A szovjet csa­
patok csak helyi sikereket köny­
velhetnek el maguknak és számolni 
kell azzal, hogy a firm védelmi 
vonalat nem törik át és nem hato1- 
nak be a finn védelmi vonalak 
közé. A finn hadvezetőség azért 
rendelte el a visszavonulást, hogv 
hiábavaló módon ne áldozzon fel 
embereket. (MTI)

Magyarország közgazdasága német megvilágításban
Becs, február 27. (MTI) A Neues 

Wiener Tagblatt keddi számában 
„Egyensúlytan van a magyar köz­
gazdaság“ kéthasábos címmel ellá­
tott cikkben többek között ezeket 
írja.:

Varga József dr. iparügyüninisz- 
ter legutóbb kijelentette. hogy fő­
ként a magyar kormány helyes po­
litikájának eredményeképpen Ma­
gyarország mindennel el van látva, 
amire csak szüksége van. ha nem 
is a teljes szükséglet mértékéig. 
Tény az, hogy a nyersanyaghiár.v 
miatt nem keiül sor említésremóltó 
üzemszüneteltelésekre. A külkeres­
kedelmi mérleg éppen olyan ked­
vezően zárult, mint 1938-ban, sőt a 
forgalom 1939 év végéig még emel­
kedett Is, A bankjegyek fedezete 
ugyan lesüllyedt keres 20 százalék­
ra és a Nemzeti Rank, miután 
forgalmával átlépte a ' fedezeti lm­
tárt. tankjegyadőt köteles fizetni, 
a devizahelyzet azonban jól tartot­
ta magát és Idejekorán tudtak va­
lutát rendelkezésre bocsátani, a 
nyersanyag vásárlások fedezésére.

A magyar Ipar teljes mértékben

Taylor vatikáni követ a pápánál, Welles államtitkár 
Rómában, Berlinben és Londonban

Vatikánvúros, február 27. (Havast 
Myron Taylor Roosewelt elnöknek, 
a Vatikánhoz küldött személyes 
képviselője ma jelent meg elsőfz- 
ben a pápánál. Az ünnepélyes ki­
hallgatás a kis trónteremben folyt 
le. (MTI.)

Vatikánváros, február 27 (Havas) 
Myron Taylor a pápánál történt ki­
hallgatáson átnyújtotta a Szentatyá­
nak Roosewelt levelét, valamint az 
észak amerikai Egyesült Államok 
elnökének személye képviselőjéül 
történt küldetéséről szóló írást. A 
pápa s Myron Taylor 40 percig 
négyszemközt folytatott megbeszé­
lést. A pápa jókívánságait fejezte 
ki Roosewelt elnöknek, továbbá az 
amerikai népnek, amelyet — mint 
mondotta nagyraheesül és sze­
ret, mert közelről megismerhetie. 
(MTI.)

Róma. február 27. (Néniéi Táv­
irati Iroda.) Roosewelt elnök XII. 
Pius pápához intézett kéziratában, 
amelyet most tettek közé, kijelen­
tette. hogy nagy örömére szolgál, 
hogy Myron Taylor révén létrejött 
az, összekötő kapocs a pápa és Roo­
sewelt között, a népek egyetértése 
érdekében folytatott eszmecseréket 
lehetővé teszi. Roosewelt abban a 
reményben üdvözli régi barátját. 
Nil. Pins pápát, hogy a vallás és 
az emberiesség terén vallott közös 
eszményeik egyhangú kifejezésre 
Jutnak az. Isten oltalma alatt álló 
tartós béke helyreállításában. anrnlv 
a szabadság, biztonság, és a vala­
mennyi nemzet létének sérthetet- 
'msége alapján áll. (MTI.)

Róma, február 27. (Havas.) Run­
ner Welles fogadta az amerikai új-

Axra a kérdésükre h«tsj

Felhívjuk 
becses figyelmét dúsan 
felszerelt raktárunkra. 
Megérkeztek külföldi 
tavaszi újdonságaink 

Körösi
Piac-utca 38.

foglalkoztatva van. A foglalkozta­
tott munkások száma állanlóa.n nő. 
Magyarország, mint a Délkelet és 
Középeuróna közötti forgalom át­
menő országa is különleges jelentő­
ségű. A hódús tél megnehezítette 
a vasúti forgalmat és ez a szokat­
lan körűimén,v megmutatta a gyen­
ge pontokat. A gördülő anyagnak, 
főként a mozdonyoknak a magyar 
államvasútak részéről tervezett sza­
porítása mindenképpen időszerű 
feladat, amelynek megoldása a leg­
nagyobb nyereséget ígéri. Ugyan­
ez áll az úthálózat kiépítésére, mely 
a mezőgazdálkodás belterjességét 

elősegíteni. Tekintettel arra, hogy 
Magyarország egészen békésen 
szentelheti magát gazdasági fel­
adatainak. miután a felfegyverke- 
zés. terén nagyjából pótolták azt. 
amit a trianoni szerződés béklyói 
miatt nem valósíthattak meg. A 
gazdálkodás eredménye a mezőgaz­
daság minden ágára valóban olyan 
erőgyarapodást. ígér, ami az ország 
egész általános helyzetének ta Ja­
vára fog válni.

megbeszélései az. ellenségeskedések 
megszüntetésére is irányultak-e, 
Welles tagadólag válaszolt s kije­
lentette, hogy igen meg van eléged­
ve Mussolinivel és Cianoval folyta­
tott megbeszélésekkel, valamint az 
olaszországi fogadtatással. Hozzá­
tette, hogy római megbeszélései 
igen hasznosak küldetése szempont­
jából. Válaszaiból arra lehet követ­
keztetni, hogy párisi, berlini és lon­
doni látogatásai után, mielőtt visz- 
szaindulna az Egyesült Államokba, 
ezúttal újból találkozik Mussolini­
val. Welles ma éjjel Indul Rómából 
Berlin felé, Svájcon átutazik és ott 
megpihen a csütörtökre virradó éj­
szaka. (MTI.)

London, február 27. (Havasu Az 
angol lapok vezércikkben méltat­
ják Runner Welles európai látoga­
tásának jelentőségét. Fejtegetései­
ben, amelyek elsősorban az Egye­
sült Államok és a semleges orszá­
gok közvéleményéhez szólnak, han­
goztatják, hogy senki sem táplálhat 
ma délibábom reménységeket ég nem 
bizakodhatik abban, hogy sikerül 
megtalálnia az, alapot az Igazságos 
és méltányos béke számára, amely 
megfelel az angol miniszterelnök 
birminghami beszédében jelzett cé­
loknak. Semmi jele sincs annak, 
hogy Németország hajlandó elfo- 
gadni a szövetségesek követelése­
inek akár legcsekélyebb töredéket 
is Ilyen körülmények között elő­
nyösebb. ha az emberek nem rin­
gatják magukat olyan reménykedé­
sekben, amelyeket ez,időszerűit a 
valódi helyzet semmiképen sem tesz 
jogosulttá. Roosewelt bizonyára tel­
jes mértékben belátja eat (MTL)
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fi miniszterelnök benyújtotta „vitéz nagybányai Horthy Miklós űr húsz­
esztendei országosának megörökítéséről" szélé törvényjavaslatot 

Csütörtökön egyhangúlag fog dönteni a képviselőhöz és a felsőház a javaslat fölött 
Pénteken Magyarország valamennyi templomában megkondulnak a harangok

Budapest, február 27. Bensőséges 
ünnepi hangulatban tartotta meg 
ma délelőtt a képviselőház formális 
ülését, Már jóval az ülés megkez­
dése előtt a folyosón fekete ünnepi 
ruhában jelentek meg a képviselők. 
Pontban 12 órakor szólaltak meg a 
csengők. A képviselők bevonultak 
az ülésterembe, a padsorok zsúfolá­
sig megteltek.

A kormány tagjai és a különböző 
minisztériumok államtitkárai is 
mind ott voltak. Egyedül a szélső­
jobboldali padsorok üresek, ahol 
csupán néhány formaruhás nyilas 
kán viselőt látni.

Tasnádl Nagy András elnök 12 
óra után öt perccel nyitotta meg 
az ülést. Bejelentései során kö­
zölte a képviselőkkel, hogy már­
cius 1.-én milyen templomokban 
tartanak ünnepi istentiszteleteket a 
kormányzóválasztás huszadik év­
fordulója alkalmából. Az elnöki be­
jelentések után Teleki Pál gróf nf- 
niszterelnök állott fel szólásra.

A miniszterelnök mélv csendbe 
ál! fel :

— Van szerencsém — mondotta 
gróf Teleki Pál miniszterelnök — 
beterjeszteni vitéz nagybányai 
Horthy Miklós kormányzó úr húsz­
esztendei országlásának megörö­
kítéséről szóló törvényjavaslatot.

A törvényjavaslat szövege a kö­
vetkező :

Törvényjavaslat vitéz nagybánya! 
Horthy Miklós Úr húszesztendei 
országlásának megörökítéséről.

Az országgvülés vitéz nagybá­
nyai Horthy Miklós Úr kormányzó­
vá választásának huszadik évfor­
dulóján mélységes hálával és tör 
hetetlen birodalommal emlékezvén 
meg Magyarország Kormányzójá­
nak a nemzet ősi hagyományait 
megbecsülő és Jövő haladását elő­
mozdító bölcs országlásáról:

vitéz nagybányai Horthy Mik­
lós Úrnak, Magyarország Kor­
mányzójának, az állami rerd és 
a társadalmi béke helyreállítá­
sával, az építő nemzeti munka 
anyagi és szellemi feltételeinek 
biztosításával, s a nemzeti te­
kintélyének és az ország terü­
letének gyarapításával szerzett 
történeti érdemelt a magyar 
nemzet hűségének és hódolatá­
nak örök emlékezetéül törvény­

be Iktatja.
Kelt Budapesten, 1910 évi feb­

ruár hó 27. nanján.
Gróf TELEKI PÁT. 

m. klr. miniszterelnök
Indokolás

„vitéz nagybányai Horthy Miklós 
Úr húszesztendei országlásának 
megörökítéséről“ szóló törvényja­
vaslathoz :

A magyar királyi kormány min 
den idők emlékezetéül adni java­
solja vitéz nagybányai Horthy 
Miklós Kormányzó Urunk 'romáron 
húszesztendős országlását és az 
országgyűlés jogából törvényben 
kifejezni javasolja a nemzet háláját 
és hódolatát.

Kelt Budapesten. 1910. évi feb­
ruár hó 27. napján.

gróf Teleki Pál s. k.
m. klr. miniszterelnök

A miniszterelnök kérte, hogy a 
javaslat tárgyalására a Ház mondja 
ki a sürgősséget.

A képviselőház nagy tapssal fo­
gadta a javaslat benyújtását, majd 
kimondja a sürgősséget.

Ezután Bartha Károly honvédel­
mi miniszter nyújt be javaslatot a 
honvédségi büntetőjogi , törvény 
egyes szakaszainak szabályozásá­
ról.

A Ház elnöke végül javasolta, 
hogy a legközelebbi ülést, csütörtök 
d'delőtt 10 órakor tartsák meg és 

ennek napirendjére tűzzék ki vitéz 
nagybányai Horthy Miklós kor­
mányzó húszesztendei országlásá­
nak megörökítéséről szóló törvény­
javaslat tárgyalását. A Ház a ja­
vaslatot elfogadta.

A javaslat előadó tisztére a kép- 
viselőházban Ujfalnssy Gábort ké­
rik fel.

Csütörtökön délelőtt féltizenegy 
órára a felsőházat is összehívják, 
ahol ugyancsak egyhangúan éa vi­
tanélküli ünnepélyességgel fogad­
ják el a törvényjavaslatot. Itt az 
előadó Herczeg Ferenc lesz.

Megállapodtak a pártközi konfe­
rencián ahtvan is, hogy a szerdai és 
csütörtöki ülések ünnepélyességét 
semmiféle más napirendi anyaggal 
nem zavarják meg és a szerdára b - 
íegyzett interpellációkat is törlik 
illetve a legközelebbi ülésre ha 
l-isztják el.

Roosevelt harmadszor is vállalja az elnökjelöltséget
Newyork. február 27. (NST.) Ro­

osevelt elnök, a jelek szerint, vég­
leg úgy döntött, hogy harmadszor 
is vállalja az elnökséget. Az elnök 
hétfőn este bejelentette, hogy de­
mokrata programmal jelöltetni 
akarja magát az egyik szövetségi 
állam — Illinois ■ elnökjelölő gyü­
lekezőiében. Egyelőre még csak

Francia lapok német békeközvetitésröl 
Finnország és a Szovjet között

Paris, február 27. (MTI.) A skan­
dináv államok értekezletének ered­
ményeit Párisban hűvösen és fej­
csóvál á s okk el fogadják.

Noha a három államtól senki 
sem várt itt váratlan vagy merész 
döntéseket, a kopenhágai hivatalos 
közlemény mégis érezhető csalódást 
keltett francia körökben és leple­
zetlen kiábrándulással állapítják 
meg, hogy Finnország hathatós 
megsegítésének kérdése a dán fővá­
rosban szóba sem került. A közle­
mények a finn-szovjetorosz kérdés 
gyors és békés rendezéséről szóló 
szakasza francia politikai és diplo­
máciai körökben azt az aggodalmat 
keltette, hogy a sakandináv álla­
mok a német diplomácia előtt a 
közvetítő tevékenység újés veszéjes 
lehetőségeit akarják feltárni.

A sajtó értesülései szerint Berlin 
és Moszkva között már folyamat­

Megkezdődött a sajtóreformjavaslat bizottsági vitája
A törvényjavaslatra szükség van. tehát visszavonásáról szó sem lehet 

— mondotta a miniszterelnök
Budapest, február 27. A Magyar 

Elet Pártja igazságügyi és közjogi 
bizottsága .Benkő Géza elnökletével 
kedden délelőtt a képviselőházban 
ülést tartott, amelyen megkezdték 
a sajtóreform törvénytervezetének 
tárgyalását. A kormány részéről 
gróf Teleki Pál miniszterelnök, Ha- 
docsay László igazságügyminiszter, 
Zsindely Ferenc miniszterelnökségi 
és Antal István igazságügyi állam­
titkár vett részt az ülésen.

Gróf Teleki Pál miniszterelnök 
szólalt fel elsőnek, hogy ismertesse 
a javaslattervezettel kapcsolatos ál­
láspontját.

Rámutatott arra, hogy 
a sajtóreform szükségességét 
mint egy öt esztendeje hangoz­
tatják már a magyar közéletben, 

megalkotását töbh kormány helyez­

A képviselőház és a felsőház ál­
tal elfogadott törvény ja vasiatokat 
gróf Teleki Pál miniszterelnök pén­
teken, március 1.-én a kormányzó­
választás évfordulóján személyesen 
terjeszti fel aláírás céljából Ma­
gyarország kormányzójának.

A nagy évforduló alkalmával az 
egész ország ünnepel s a törvény­
hatóságok díszközgyűléseken em- 
c’-keznek meg a nagyjelentőségű 
■ubileumról.

Az országgyűlés ünnepi aktusán 
a társadalom és a törvényhatósá­
gok hódolatkifejezésén kívül az or­
szág minden fia templomokban is 
kifejezést ad mélységes hálájának. 
Pénteken délelőtt 'Magyarország va­
lamennyi templomában megszólal­
nak a harangok, ünnepi istentisz- 
t-detek lesznek, amelyen a bála és 
mádság szava száll az Egek Urá­

hoz. hogy bölcs vezért adott az or­
szágnak.

előzetes elhatározásról van szó, 
amely még nem jelent hivatalos je­
löltséget, hanem csak annyit, hogy 
Roosevelt hajlandó Illinois állam 
felkérésére esetleg vállalni az el­
nökjelöltséget. Ezt az elhatározást 
Roosevelt később még megmásít­
hatja. amit azonban politikai kö­
rökben nem tartanak valószínűnek.

ban volnának az eszmecserék a 
közvetítés lehetőségéről.

A Matin úgy tudja, hogy Sztálin 
nem útasította el a német tervet, 
de hivatalosan csak a szovjetkor­
mány jelentékeny győzelme után 
járul hozzá.

A Petit Párisién brüsszeli távira­
tot közöl, amely szerint Moszkva 
nem igen mutat hajlandóságot arra, 
hogy a jelenlegi finn kormánnyal 
k iegyezék.

A Temps véleménye szerint a 
kopenhágai közlemények a finn- 
szovjetorosz ellentét békés megol­
dásáról szóló l>ekezdése sajátságos 
módon egybeesik a német közvetí­
tés hírével. Berlin türelmetlenül 
várja, hogy Szovjet-Oroszország a 
finn ügyet lezárva visszanyerje 
cselekvési szabadságát és a német- 

I szovjetorosz együttműködés Euró­
pa más körzeteiben is kibontakoz­
hat

te már kilátásba, de ha egy kor­
mány előáll vele, akkor sokan meg­
ijednek tőle. A törvényjavaslatra 

mondotta a miniszterelnök 
szükség van, visszavonásáról tehát 
szó sem lehet, sőt ragaszkodni kí­
ván a javaslatnak és indokolásai­
nak alapelveihez is, a részletek 
megvitatásánál azonban lehet szó 
változtatásáról, ha az ellenvetések 
helytállóknak mutatkoznak.

Az elhatározása és törekvése, 
hogy a törvény javaslat alapos bírá­
lat és vita után kerüljön tető alá 
Magának is az a tapasztalata, hogy 
bürokratikus bírálat egyedül nem 
elegendő, a tárgyalás során más 
szempontokat is érvényesíteni kell 
Nem kíván tehát semmiféle oktrojt 
gyakorolni,' a kormá:.1., nem lógj, 
siettetni a tárgyalását, mert igen

' fontosnak tartja, hogy a tervezet 
részleteinek tárgyalása

a szabad kritika alapján, beha­
tóan és alaposan történjék.

Hangsúlyozta, hogy sem ő, sem 
az igazságügyminfszter, sem a kor­
mány

nem kíván politikai eszközt te­
remteni a javaslatból,

a súlyt a nemzetnevelésre helyezi 
elsősorban.

A miniszterelnök után Kolosváry- 
Borosa Mihály szólalt fel, aki, mint 
az Országos Magyar Sajtókamara 
elnöke, a javaslat érdekképviseleti 
megvitatásában is részt vett. Az 
Országos Magyar Sajtókamara me­
morandumban is kifejtett álláspont­
ját teljes részletességgel előadta a 
bizottság előtt és minden szakasz­
hoz megtette észrevételeit.

Elemezte a javaslatot, amelynek 
hibáit a bizottság elé tárta.

Somogyváry Gyula hasonló szel­
lemben szólalt fel s ugyancsak a 
javaslat rendelkezései ellen foglalt 
állást.
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Egyhónapi fogházra ifélte 
a törvényszék a Reménység­

háza tolvaját
Megírta nemrégiben a Debre- 

< zeni Újság—Hajdúföld, hogy pár 
nappal ezelőtt a debreceni Remény­
ség Házban lopás történt. Egy ro­
vott múltú fiatalember, aki már 
többször volt büntetve különböző, 
vagyon elleni bűncselekmények mi­
att és lakója is volt a Reménység 
Házának, az épület udvaráról ello­
pott egy vedret és egy méterhosszú 
láncot. A detektívek azonban ha­
marosan elfogták a tolvajt Vida 
Mihály személyében.

Az ügyben tegnap tartotta meg 
a főtárgyalást a debreceni törvény­
szék. Vida a kihallgatása alkalmá­
val tagadott, később azonban mégis 
beismerte, hogy ő volt a tettes s 
azzal védekezett, hogy nagyon ittas 
volt és csak úgy bevetődött az ud­
varra. A törvényszék Vidát, min* 
visszaeső bűnöst egyhónapi főj 
házbüntetésre Ítélte. Az Ítélet jog 
erős.

Az osztálysorsjáték húzása
Kedden folytatták a 43. osztáiy- 

sorsjáték ötödik osztályának húzá­
sát, A kihúzott főbb nyeremények 
listája a következő :

20.000 pengőt nyert: 13526
10.000 pengőt, nyert : 33206 67228 
5.000 pengőt nyert : 30825 79388 
4.000 pengőt nyert : 26031 64372 
3.000 pengőt nyert : 26323 32212 

•■',6624 80660
800 pengőt nvert: 730 4028 11291 

22315 64262
600 pengőt nvert: 17457 24047 

529*24 71718
500 pengőt nyertek : 8050 12705 

15837 13101 19754 22618 34647 35486 
■15926 44494 52812 57268 67059 72002 
72850 74639 81678 81678 84953 85760 
86496 87287

200 pengőt nvert: 2382 2793 3903 
73497371 8121 12748 14625 16283 
16727 19051 21296 22408 23965 24398 
25)23 25242 25895 29951 33113 34822 
35743 37055 37194 37309 38396 42311 
42913 43849 46165 46192 48003 53082 
53364 58017 59022 60697 64094 65215 
65988 66193 6750868233 68650 70693 
77161 77935 80920 81001 81185 81833 
82058 83349 83687 84778
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Min szterelnökí és honvé­
delmi miniszteri rendeletek 

módosítása
Budapest, február 27. (Magyar t ávirati 

Iroda.) A honvédelemríii .szóló törvény­
alapján alakított 36 tagú országos bi­
zottság február 29-én, csütörtök délelőtt 
ülést tart Tárgy: 1. m. klr. miniszter- 
elnök rendeleté rotációs és íves nyomó­
papíron előállított sajtótermékek terje­
delmének megállapítása és ni. ezzel kap­
csolatos kérdések szabályozása tárgyá­
ban kiadott rendelet kiegészítéséről. 2. 
4 m. kir. minisztérium rendelet© ar or­
szág határát átlépő menekültek által be­
hozott vagyontárgyak forgatnának kor­
látozásáról, s 3. a m. klr. minisztérium­
unk rendelek- az ország határát átlépő 
menekültek által behozott vagyontár­
gyak forgalmának korlátozásáról szóló ; 
rendelet móihMílása táróéban.

Szekér-hidmérlegek 
a nagyobb 

községekben
Budapest, február 27. A gazda­

közönség szempontjából súlyos hi­
ányt jelentett a múltban az a körül­
mény. hogy egyes községekben 
.icni állt rendelkezésre olyan pon­
tos és megbízható mérleg, amellyel 
élőállatokat, szénát, szalmát és na­
gyobb terjedelmű terményt mérhet­
tek volna. Ennek a hiánynak a ki- 
küszöbölésére a földmlveléstlgyl 
minisztérium ez évben 100 ezer 
pengős hitelkeretben a forgalma­
sabb községben élőállatok és alkal­
mas szekér-hídmérleget állított fel. 
amelyet a gazdák 7 filléres má­
zsánként! díjért használhatnak. A 
fö'dmivelésügyi minisztérium a 
hídmérlegek felállításával és keze­
lésével a Hangyát bízta meg. Ezek 
a mérlegek tíz évig a Hangya bir­
tokában állanak s azután nagyrészt 
az illető község tulajdonába adat­
nak. Az ez évre szóló hitelkeret a 
községek között már kiosztásra ke­
nnt és így újabb igénylések a fo­
lyó évben már nem vehetők figye­
lembe. tMTI.'i

Megjelent 
a „Hojna’odik“ j 
februári sxáma

At alföldi fiatal értelmiség „Hajna 
Indik“ című nemzetpolitikai szemléjé­
nek február havi száma dr. Balásfalvi 
Kiss Barnabás professzor főszerkeszté­
sében a szokásos terjedelemben most 
hagyta cl a sajtót.

A vezércikk ez alkalommal dr. Gesz- 
te.lyi Nagy László országgyűlési képvi­
selő tollából sza. mazik. Címe : ..Az al­
földi gondolat útja“. „Az. alföldi gondo­
lat megvalósítása — írja — a jobb ma­
gyar élet, a nagyobb darab magyar ke­
nyér, a több munkaalkalom, a derültehb 
életfelfogás lehetőségét jelenti.“

A folyóirat főszerkesztője, dr Halás- 
falvi Kiss Barnabás professzor a köz­
igazgatás küszöbön álló reformjával 
kapcsolatban „Választás vagy kinevezés“ 
című gondolatokban gazdag tanulmá­
nyában egyéni és közösségi szempontból 
világítja meg a helyes szelekció szüksé­
gességét és feltételeit, valamint a kontra 
szelekció káros következményeit.

Ugyancsak ezt a problémát bunte’- 
gatja, de a közigazgatási jogász szem­
szögéből nézve dr. Kovács Mihály jog­
akadémiai előadó is „A közigazgatás 
reformjával kapcsolatos problémák" e. 
figyelemreméltó cikkében

Vitéz Szathmáry Kálmán ,A szegény­
gondozás Kecskeméten*’ ; Humonnaí- 
Heinrich József „Húsvétvárás" ; dr. 
Péter Ernő „Gondolatok a magyar föld­
ről“ ; Csikós Tóth András „Parasztság, 
néprajz, felsőoktatás" és Kun Molnár 
Sándor ,.A halál-gondolat .József Attila 
költészetében** című tanulmányát, to \ 
vábbá Fazekas Ernő „Hótakaró” és ; 
Sántha György ..Téli kaleidoszkóp" eí- ; 
mß szép versét is melegen ajánljuk | 
kedvet olvasóink szív*« figyelmébe, 1

A Szöle-Kárpáthy képkiállítás na£y sikere
Kendkívüli nagy siker kíséri a Szüle 

Kárpáthy képkiállítást, melynek meg­
nyitása a napokban vette kezdetét. A 
minden szépséget felölelő magyar miivé 
szét rejtőzik a Szüle Péter és Kárpáthy 
Jenő festőművészek alkotásaiban. Már 
a kiállítás megnyitásának a napján 
mintegy Ő00 ember élvezte azt a gyö­
nyört, amelyet a minden vonatkozásban 
nagyszerűen alkotott munkák nyújtottak 
a látogatóknak.

Az érdeklődés egyre fokozódik n kiál­
lított műremekek iránt, melyek közül 
említésre érdemes Szüle Péternek a 
..Vakbaruionlká8uf a „Számadó juhász.“

Belgrad, február 27. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Vreme mai számú 3 hasábos 
cikkben foglalkozik Magyarország nem­
zetközi politikai helyzetével. A cikk a 
régi keletű olasz-magyar barátságot vá­
zolja, amelyhez Magyarország a nemzet­
közi politika minden változás közepette t 
Is hű marad. Ez a viszony különösen a | 
háború kitörése óta vált bensőségesebbé. I 
Téves volna azonban azt hinni, hogy | 
Magyarország csak eszközt jelent az óla- \ 
szek politikájában, ellenkezően a két ál 4 
lám együttműködését az érdekek és cél­
kitűzések egybevágóan hozta létre, A ma­
gyar külpolitika másik Igen fontos vo­
nala a cikk szerint a ma^yar-jugosdáv

A „Vreme“ cikke Magyarország nemzetközi 
politikai helyzetéről

Március elseje általános katonai szünnap
A laktanyák és egyéb honvédségi és 

e.scudŐrségí épületek r napon napkelté­
től napnyugtáig lobogódí.szt öltenek. At 
oh honvédhelyőrségben, ahol zenekar 
van. február 29-én este zenés takarodó, 
március 1 -én pedig zenés ébresztő lesz. 
A budai királyi várban az udvariak! őr­
segei február 29-én és március 1-én Sze­
geden állomásozó éo a Kormányzó l’r 
öfőméltósága tulajdonát képező m. klr. 
Hunyadi János 9. honvéd gyalogezred 
adja. Az udvariak! őrség e napon zene­
szóval vonul fel Március 1-én a m. klr. 
honvédség és csendőrség tisztjel és le­
génysége vallásfelekezetek szerbit hála­
ndó istentiszteleteken vesznek részt, az 
ország minden részében. Fél 12-kor a 
Kormányzó Ur Öfőméltósága, mint leg­
felsőbb Hadúr a budai királyi várban 
fogadja a m. klr. honvédség és csendőr-
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Macbeth
Kta Ferenc vendégfelléph- 

a Csokonai Színházban.

Nem igen láttunk még olyan egységes 
s töretlen tempójú Shakespere-előadást 
a Csokonai Színházban, mir* a „Mac­
beth“ keddi felújítását. Maga a darab 
Shakespere egyik legmélyebb, legsöté­
tebb tragédiája. Macbeth bátor katona, 
okos hadvezér, kedvence a királynak s 
önmaga sem tudja, hogy lelke mélyén 
eszeveszett becsvágy lappang, mely min­
den bűnnél sötétebb. Talán ez a becs­
vágy nem tört volna oly mohón a fel­
színre, ha r fényáron a boszorkányok 
meg nem jósolják Macbelhnek, hogy 
király lesz. Ez a sátáni jóslat egyszerre 
kilerebélyesíti a bűnös becsvágy mérge 
zett virágát, mehet szívósan táplál lady 
Macbeth gonosz szenvedélye a hatalom­
ért, a dicsőségért. A feleség féktelen 
becsvágya túltesz a férjen, akit az inga­
dozás pillanataiban magával ragad, hogy 
mindketten a fertőbe zuhanjanak. A tra­
gikum akko- uljesedik he. amikor Mac 
beth meghullja, hogy „megindult a bír­
nám! erdő . Ekkor ébred tudatára, hogy 
a jóslat Ördögi kétértelműsége a teljes 
romlásba, a borzalmas pusztulásba so­
dorta s Macduff kardja csnk a sors íté­
letét hajtja végig Macbethen.

Shakespere csodálatos mélyen nyúlt 
bek r telkekbe, ahonnan felhozta a rej­
tett, kavargó indulatokat, vágyakat. Mac­
beth különösen kemény rajzó alakja. — 
Ezt az alakot a debreceni reprizen K I ss 
Ferenc, a budapesti Nemzeti Színház 
örökös tagja, a magyar színjátszás egyik 
legnagyobb érték? elevenített? meg Mac 
beth jellemének, lelkiségének és drámai 
kiteljesedésének olyan mély, megrázó és 
egyéni megformálását adta Kiss Ferenc, 
hogy azokat ie meglepte, magával ragad­

továbbá a ...Miska legény“, valamint a 
„Bélen“, a ..Mámor“ és a „Szegény le­
gény“ című képei, Kárpáthy Jenőnek a 
magyar tájakról készített festményei, 
mint a Dunai táj Aszódnál, a Nyári reg 
gél, az Alkonyat Zebegénynél és a többi 
Igen sikerült alkotások.

Mindkét művésznek a magyar érzés 
és a magyar stílus látszik ki a festmé­
nyekből.

A debreceni középiskolák a szaktana 
rok vezetése alatt látogatást tesznek és 
bizonyos, hogy a magyar művészetnek 
ez az ága magúval fogja ragadni elbá­
joló szépségével a fiatal lelkeket.

kapcsolatok ápolása.
Jugoszlávia a délkelelenrópal semleges 

állomok felé jelent hidat Magyarország 
számára, már pedig a magyar külpoli­
tika ma megnyilvánuló realitásában tisz­
tában van azzal, hogy a szomszédos Du­
na medencei és Balkán államokhoz fű­
ződő jóviszonya döntő fontosságú lehet 
az ország jövője számára.

Ezért kereste Budapest a közeledést 
Beigráddnl. Bclgrád viszont örömmel fo­
gadta el a felije nyújtott baráti jobbot. 
A cikk ezótán szól a háborúról, amely 
Magyarországot Is nehéz helyzet elé ál­
lította, amelybe azonban semmi szín 
atntt sem akar l«elckeveredni.

.ség tisztjei és legénységeinek monstre 
küldöttséget. A küldöttséget a m. klr. 
honvédelmi miniszter, a m. kir. honvéd­
vezérkar főnöke és a ni. klr. honvédség 
főparancsnoka vezeti. A küldöttségben a 
honvédség és a csendőrség tisztjelnek és 
legénységének minden rendfokozata, 
minden fegyvernem állomány-csoport ja
és szolgálati ága képviselve lesznek az 
ország minden részéből. Március 1-én 
a m. klr. honvédség és csendőrség liszt­
tel és legénysége az ország minden hely 
őrségében díszebédrn vesznek részt, nine 
lyrn a jelenlevő rangban legidősebb liszt 

; vagy altiszt köszönti a legfelsőbb Ha- 
i dort. A m. kir, honvéd- és esendőrlc? 
| Rénység az e napon szolgálatban állók 
1 kivételével teljes szolgálatmrntességel és 
| kimenőt kap.

ta. akik közelebbről ismerték ennek a 
művésznek kivételes tehetségét. Ahogyan 
hetántorog a színre vértöl csöpögő kéz 
zel, révfiit szemmel, majd a rémülettől 
eszelősen hessegeti maga elöl Banque 
véres árnyékát, később a boszorkányok 
kai való második találkozás viziós jele­
nete — mind-mind olyan momentumok, 
amelyek az emberábrázolás csúcsát je­
lentik. A végső jelenetben is felülmúlta 
önmagát. .Művészi szempontból olvau 
éretten, átélten állította elénk Macbelhe*, 
amilyent még nem igen láttunk. A kö­
zönség tüntető melegséggel és elragadta­
tással ünnepelte Kiss Ferencet.

Az. előadás második szenzációja Moóry 
Lucy lady Macbethje volt. Annyi drá 
mai erő, elmélyülés és tiszta realizmus 
áradt alakításából, hogy élményszerű 
meglepetéssel figyel lünk fel rá. Vissza 
tudta adni a ragyogó külsejű asszony 
minden lelki gonoszságát s ebben a kon­
trasztban benne élt a shakesperei elgon­
dolás hiánytalanul. Nagyon értékes, ab­
szolút művészi produkció volt, amit 
Moóry Lucy nyújtott, aki talán pályája 
legértékesebb 'ikeréhez érkezett el ked­
den este.

Az együttesből ki kell emelnünk vitéz 
B á n k v Hóhért férfias és rokonszenves 
Banquoját. Stílusos. hibátlan alakítás 
volt. A’itéz Zemplén yi Zoltán Mac- 
duffje erővel teljese és kemény profilú 
skót katona. Nagyon tetszett Somogy- 
váry Budolf, aki Mnlcohnot alakított!» 
intelligensen, egyszerű eszközökkel és 
mégis nemes közvetlenséggel. Színpadi 
dikciója is kitűnő. Alszegi Lajos ré­
szegen filozofáló kapusa kabinetalakítás, 
Kozma Andor ezúttal kevésbé tetszeti. 
Az előadás elején nehezen találta el a 
kellő hangot, de később belejöt ő is. — 

itéz A rky Ferenc az első gyilkos sze­
repében kifogástalan volt. Ziíahy Pál, 
A nd r Assy Márton és Bakos Gyula

A géppuskás IcUlfínHgt. 
kalandja a% „okos“ 

repülőgéppel
Priris, február 27. Páratlan kalan­

dot. élt át a Franciaországban szol­
gáló angol légiflotta egy géppuskás 
altisztje. Nagy felderítő repülőgépe 
amelynek hátsó gépfegyvertornyá- 
ban teljesített szolgálatot, a közel­
múltban. hideg viharos napon táv­
felderítésen járt Németország fe­
lett. A feladatot teljesítve hazafelé 
igyekeztek, amikor a gépet, vezető 
pilóta megállapította, hogy a rend 
kivül erős jégképződéi miatt a re­
pülőgép konnányozhatatlanná vált. 
Azonnal kiadta az utasítást az 
egész személyzetnek: „ejtőernyő­
vel kiugranl".

A személyzet hat tagja közül 
öten teljesítették a parancsot, a 
hátsó toronyban ülő géppuskás 
azonban nem. mert addigra már a 
telefon is befagyott és így nem is 
szerzett tudomást az utasításról. 
Azt sem tudta, hogy teljesen egye­
dül maradt a pilótanélküli gépen, 
amely nyugodtan folytatta útját, 
egy mező közepén nagyobb baj nél­
kül földre ereszkedett, és csak ki­
sebb sérüléseket szenvedett. A gép­
puskás kényszerleszállásnak vélte 
a dolgot é miután nem sérült meg. 
bajtársai segítségére akart sietni. 
Csak ekkor derült ki. bogy a gépen 
rajta kivül senki sem tartózkodott. 
Az ejtőernyővel leszálló emberek­
nek sem történt bajuk.

SZERENCSÉTLENSÉG A PARISI 
LÉGIRIADÓN

Paris, február 27. (Havas) A hét­
fő esti légiriadó alkalmával a lég­
védelmi tüzérség egyik gránátja 
háromnegyed 9 óra tájban a föld­
alatti villamos egyik állomása kö­
zelében esett le. Á gránát, mintegy 
50 cm mélységű üreget vájt ki. \ 
szétrepülő gránátszilánkok egy ek- 
miiskola épületében kárt okoztak s 
a helyszínen tartózkodó hat sze­
mélyt megsebesítették. A sebesül­
teket nyomban kórházira vitték. Az 
egyik sebesült sérülésébe belebah.

Akevésbé súlyosan sebesülteket 
sebeik bekötözése után lakásukra 
vitték. (MTI.)

kis szerepükben is kitűnőek. Ciombál 
Lajos szintén megfelelt, mint orvos.
S i v 6 Mária szép és háborgó lady Mac 
duffje nemes veretű színpadi alakítás 
Botond Mária minden túlzástól mentes 
játékot nyújtott a komorna rövid szere 
[>ében A boszorkányok az. első felvonás 
ban rossza tagolással beszéltek Alig le­
hetett érteni a szavukat. Még Révv 
Baby beszéde volt a legérthetőbb. K 
söbb P o 1 g á r Margit is feljavult.
K ni e t I y Mária azonban hibásan dekli­
méi. A többiek több-kevesebb sikerrel 
igyekeztek hasznára válni az együttes 
nek.

A Csokonai Színház a debreceni szár 
mazású B o t h Béla rendezésében, Sza 
bó Lőrinc fordításában és Farkas Fe 
renc kísérő zenéjével újította fel a Ma 
bethet. melyhez B á s t h y István artisz 
íikus hatású, szép díszletei adták a k? 
rt let. Both Béla a fekete körfüggöny al 
kalmazásával és a színek gyors perget/ 
sével szinie hiánytalanul meg tudta őriz 
ni a tragédia egységes stílusát és drámai 
I angulatát, Máskor a Shnkespere-dara 
bök a sok szín miatt inozaikszcrűen 
1 ullanak szél különösen a vidéki eh' 
adások alka'mával. A kiváló rendező az 
öt felvonást háromba sürítette anélkül 
hogv a mese lényegéhez hozzányúlt vol 
na A körfiiggöny és a világítási effeklu 
sok ügyes, ötletes alkalmazásával mindiu 
il’uz.iót tudott kelteni a .színpadun. Both 
Béla .Macbeth" rendezése nagy színpa-l 
művészi meglepetés volt .számunkra.

Farkas Ferenc zenéje nemcsak szín 
köz-pótló muzsika, de jól aláfesti a- 
egyes színeket és jelentősen fokozza 
drámai hatást. A színfalak mögött fel 
állított zenekart F e s t Vidor karnagv 
dirigálta kitűnően

Az előadást ziáfolt ház Tn'zie végig 
hala Kiss Ferenc nagy művészetének ' 
talán egy kicsit Shakespere hrllhatatlan 
zsenijének is. Benyovaaky Pál
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Nagyjelentőségű határozat a fodrász szakosztály 
ülésén a tealó fodrászok elten

A fodrász és kozmetikus ' szak­
osztály az ipartestület tanámtermó- 
ben hétfőn este igen népes évme&- 
nyitó szakosztályi ülést tartott. A 
szakosztályi ülésen résztwttelr a 
Kereskedelmi és Iparkamara kép. 
viseletében dr. Torda Balázs ipar­
kamarai s. titkár, sí Debrecen és 
Vidéke Ipartestül«! részéről a táv- 
vnllevő Galamb Ferenc helyett 
Szendrey Sándor ip. test afelnök 
Az ipartesületi elöljáróság képvi­
seletében Krisch Károly előljáró- 
sápri tag jelent meg.

A nemzeti Ima elmondása után 
Nagy Gábor sz. o. elnök üdvözölte 
a megjelenteket. Bejelentette a 
-lakosztálynak, bogy Mink Feren 
fodrászmester szakosztályi tagot, 
abbéi az alkalomból, hogy a fod- 
rtiszmestervizsgát -úgy elméletileg, 
mint gyakorlatilag egyhangú. kitű- 
nő képesítéssel tette I«. a Kereske­
delmi és Iparkamara elismerő ok­
levéllel tüntette ki. Vázolta az el­
nök Mink Ferenc fodrászmester­
nek a szakmában ezideig elért si­
kereit, külön kiemelve azt. hogy 
Budapesten már ösztöndíjban része­
sült, 1939-ben pedig a Szegeden 
megrendezett országos fodrászver-

Ötévi szigorított dologházra Ítélteit egy tolvajt, 
aki már eddig tiz évet töltött börtönben

Rrne András 62 éve#» iinpszámiks to­
pa« bűntettével vádolta került csütör­
tökön délelőtt a Ininlctölörv ény.szék 
ítélő tan ácsa elé. Ar. idős férfi már szá­
mos esetben ütközött össze a lörvéonyei 
és mint az iratok ismertetésekor kitűnt 
eddig összesen tíz évet töltött börtönben 
a sorozatosan elkövetett lopásokért.
.Mindössze tavaly került ki a szigorított

Ötezer kitűnő tenyéíiMtó ’esi 
az Országos Mezőgazdasági Kiállításon
Amint közöltük már, a március 

30.-án megnyíló országos mezőgaz- 
gasági kiállítás tenyészállaté,soport- 
iáha a bejelentési határidőig az 
utolsó évekhez hasonló nagy szám­
ban jelentettek be tenyészállatokat. 
Mivel a jó minőségű tenyészálla­
tok iránt megfelelő kereslet van, a 
kiállítás rendezősége úgy határo­
zott, hogy a kiállítás összes férő­
helyeit igénybe veszi az idei te­
nyészállatvásár alkalmából. Előre­
láthatóan a bemutatandó tenyész­
állatok nagy részét a kiállításon ér­
tékesíteni lehet majd, annál is in­
kább, mert az előzetes .szigorú ■ s 
szakszerű minőségi ellenőrzés kö­
vetkeztében csupán olyan nagyobb 
tenyészértékü állatokat hoznak fel 
« kiállításra, amelyekre a hazai á'- 
'at tenyésztés további fejlesztésé­
hen nagy szerep vár és irántuk a 
kevésbe fejlett állattenyészt,síi vi­
dékekről is megfelelő érdeklődés 
mutatkozik. Az utóbbi években mát 
nemcsak a tenyésztés céltudatos 
fejlesztésére törekvő magántenyész­
tők vásárolnak szívesen a buda­
pesti kiállításon eladásra kerülő 
kiváló tenyészállatanyagból. A köz­
tenyésztés számára a múlt eszten­
dőben történt vásárlások az egész 
forgalomnak már több, mint két­
harmadára rúgnak, jeléül annak, 
hogy az érdekelt kistenyésztők is 
mind jobban rájönnek arra, hogy a 
budapesti kiállítással kapcsolatban 
nyújtott különféle hitel-, ár- és szál­
lítási kedvezmények mellett itt vi- 
szonyag olcsóbban szerezhetők be 
a megbízhatóan jóminőségű és te- 
nyészértékű állatok.

A száj- és körömfájás következ­
tében szükségessé vált erősebb- 
mérvü mustrál ások folytán ás a 

senyről 3 nagy dijat nvert közte 
az országos vándordíját. Fölhívta 
Mink Ferenc figyelmét arra, hóin 
fejlessze tudását tovább, amelv-t 
kort, hngy ossza meg n köz szá­
mára is. Egyben felkérte Szelídre' 
Sándor ipartestületi alelnököt. a'z 
oklevél átadására.

Az alelnök szép beszédben mu­
tatott rá Mink Ferenc eziedig elért 
szakmai sikereire, az egész iparos­
ság nevében sok jókívánságokkal 
együtt nyújtotta át az oklevelet 
Hasonlóképpen üdvözölte dr. Torda 
Balázs a Kereskedelmi és Iparka­
mara részéről. Krisch Károly pe­
dig »7 ipartestfllet elöljáróság! kép­
viseletében. Mink Ferenc fodrász­
mester első a mestervizsgát telt 
iparosok közül, aki ezideig iparka­
marai kitüntetésben részesült.

Igen fontos határozatot hozott :> 
szakosztály a műhely helységgel 
nem rendelkező fodrásziparosok 
tekintetében, amelyben megkere­
sést fog Intézni a há-zalássrerűen 
fodrászipart folytatók ellen való el­
járás megindítására. Több kisebb 
'árgy letárgyalása után elnök az 
ülést 'berekesztette.

dologhá/bol és még etfx élig sem élvez 
hétté a szabadságot, mrrf újból bűnös 
útra tért. Decemberben az egyik Idetar­
tozó tanyán lószerszámot és csizmát lo­
pott. A törvényszék a bizonyilúsi eljárás 
lefolytatása lit ín Bonc Andrást újból 
viosszantalla a dologházba. amelynek 
legrövidebb idejét öt ób<*n állapították 
meg. Az ítélet jogerős.

visszacsatolt felvidéki, valamint 
kárpátaljai területek nagvobb szá­
nni apaállatszügséglete miatt a ki­
állításon előreláthatóan élénk ke­
resletre lehet majd számítani a 
megfelelő árú állatok iránt.

A bejelentésekből é- a minőségi 
felülvizsgálatok eredményéből már­
is örömmel állapítható meg, hogy 
az idei kiállításon az előző évekhez 
hasonló kiváló minőségű tenyész­
állatok fognak szerepelni, bizony­
ságául annak, hogy a tervszerűen 
irányított teny-észtő munka évrői- 
évre szép és jó eredmények eléré­
sét teszi lehetővé, amire méltán 
büszkék lehetnek nemcsak e mun­
ka részesei, hanem az egész ország 
is. A tarkamarhák csoportjában a 
rendezőbizottság a régi érdemes 
tenyészetek mellett helyet kíván 
biztosítani az újabban előretörő 
tenyészetek és a szép eredménye­
ket felmutató népies körzetek szá­
mára is. A felszabadult Felvidék­
ről ez alkalommal inár több, jó te- 
nyészanyaggal rendelkező gazda 
vesz részt a kiállításon.

A kedvezőtlen időjárási viszo­
nyok és a közlekedési nehézségek 
miatt a bejelentett tenyészállatok 
minőségi felülvizsgái.-' i' még fo­
lyik, ezért a végleg" létszám nem 
volt még megállapí' ható, az azon­
ban máris biztos, hogy állatfajon- 
kint a múlt évi kereteknek megfe­
lelően az összes férőhelyek meg 
lesznek töltve. így lovakból kb. 200, 
tarka szarvasmarhákból mintegy 
800, magyar alföldi marhától száz­
nál több, mangalica sertésből 1000 
1300 hússertésből és házlnnil, va­
lamint többszáz fajtiszta kutya fog 
szerepelni a kiállításon.

Az egész országban megindult az olvadás
Debrecenben sokat apadt a hó a nappali felmelegedések következ­

tében
Debrecen immár harmadik napja 

éhezi ii megenyhült levegői, s a 
nappali, sokszor tavaszi erővel tüzű 
napfényt. Az emberek jóleső érzés­
sel fogadták a megjavult időt, ke­
vesebb fűtőanyag kell, megindult a 
forgalom minden téren, a piacok 
élete is megelevenedett. Az olva­
dás állandósult, .légtörő Mátyás 
jóindulatú közbelépése nagyban 
emészti a havat. A lassú olvadás 
következtében szerencsére a viz 
lassan szivárog el. s ezidáig még 
shol sem okozott kellemtlenségeket,

.A megfordult időjárás az embe­
rek kedélyében is érezteti hatását. 
Már viccelni is van kedvük, s hu­
moros mondásokkal köszöntik a jó 
időt. Például így :

Két ember találkozik azutcán. Az 
egyik azt mondja :

Hallottad? Debrecenben kiad­
ták három magánvállalkozónak a

Nagy az érdeklődés a Húsiparos ifjúság táncestje iránt
Már csak pár nap választ el a 

húsiparos ifjúság tánce.stólyótől. 
melyet vasárnap este fél 9 órai kez­
dettel tartanak meg az Angol Ki­
rálynő összes termeiben. Az egész. 
■ árosban nagy érdeklődés nyilvá­
nul meg a táncestély iránt, sőt » 
vidék húsiparos társadalmának rep­
rezentánsai is tömegesen jeleni!k 
he részvételüket.

A rendezőség szorgalmas és kö­
rültekintő munkával dolgozik az

A bajnoki sakkverseny eredményei
A függőben maradt játszmák 

közül a Dalniv dr. Kocsis szabály­
talan megnyitáséi játszma döntet­
lenül végződött. Kiss Ernő gyalog­
hátrányos végjátékban vesztett 
Ambrus ellen.

A második fordulóban Kiss Ernő 
nyert Hajdú. Hóra.v nyert dr. Ko­
csis, Kónya nyert Sóskúti ellen. Ér­
dekes. hogy mind a bárom játszmá­
ban világos veszített. Kölcsönösen 
pontos játék vezetés után döntetle­
nül végződött az Ambrus—Dalmv 
közötti holland védekezésit játszma. 
Függőben maradt a Sárosi—Fejér, 
és a Nagy—Tóth játszma. Sárosi, 
illetve Tót.hra előnyösebb állásban

Családi est az árpádtéri református egyházrészben
Bensőséges ünnepre gyűltek ösz- 

sze az Árpád-téri egyházrés« hívei 
vasárnap este 7 órakor a gyüleke­
zeti teremben. Lelkipásztorukat, 
dr. Hegyaljai Kiss Gézát köszöntöt­
ték a nevenapja alkalmából. Az 
ünnepeltért küldöttség ment s élén 
Újvári József h .gondnok üdvözölte 
először a lelkipásztort.

A gyülekezeti ének és dr. Erdei 
Mihály segédlelkész bibliaolvasása 
után szívtói jövő szavakban fej­
tette ki Kovács Lajos egyházrészi 
gondnok, in. kir. postntanácsos, -■ 
hogy a vezető lelkipásztor másfél 
évi működése alatt a szereteten ke­
resztül megtalálta az útat a gyflle- 
kezi hoz. A Nőegylet nevében 
Gidai Hajnalka okleveles tanító­
nő, a Nőegylet jegyzője tolmácsolta 
a szeretetet, hálát és ' nyújtotta át 
az egyházrész remek ajándékát. 
Nagy Sándor teológus az ifjúság 
nevében beszélt és elmondotta, 
hogy hálát ad az ifjúsági egyesü­
let Istennek, hogv megértő lelki­
pásztort vezérelt hozzájuk.

Az egyházrész Árva Bethlen 
Kata nagy és kis leánvkörének jó­
kívánságát és ajándéktárgyát Tisza 
Izabella leányköri vezető adta át. 

hó-eltakarítási munkálatokat...
No, — felel hökkentőn a mi­

nik.
— Igen, igen. Sándor Eleknél». 

József Györgynek és fíenedek Ig- 
nátznak ...

— Hűm...
— fis azt mesélik, hogy ez a 

Sándor. József, meg Benedek nég 
még márciusban eltakarít ja a ha- 
vau...

Szóval így.
A dolog komolyabb része azon 

ban az, hogy lassan fokozatosan 
olvad és ha így halad az olvadó« 
apródonként, minden veszély nél­
kül eltakarodik Debrecen utcáiról a 
hó

Az éjszakák azonban még mindig 
hidegek. Éjjelre teljesen lehűl a le­
vegő, s a nappali olvadással kelet­
kezett vizet inegfagvasztotta. miál­
tal síkossá lettek a járdák.

est sikerén és a megjelentek szó 
mára számos kedves meglepetést 
készít elő. így amint illetékes kö 
rökből sikerült megtudnunk az est 
egyik attrakciója a városunkban 
jól ismert és közkedvelt gyermek- 
primadonna, a kis Gaál Évi lesz, ki 
gondosan készül, hogy egy kedvei 
meglepetéssel hálálja meg azt. a 
sok tapsot, amit színházi szerep­
lése: alkalmával lelkes nézőitől, a 
hú-■!parosoktól kapótt.

Lendületes játszmában nyert 06- 
csits Fülöp ellen.

A harmadik forduló este fi óra­
kor kezdődik (Kereskedelmi Csar­
nok. Arany János-utca 2. sz.i a kö­
vetkező párosításban : Kónya—Sá­
rosi, Tóth Sóskúti. Kiss Ernő- 
Nagy. Dahny Hajdú. Hórai—Amb­
rus, Fülöp—dr. Kocsis és Fejér 
Csócsits.

Csütörtökön a függőben maradt 
játszmák kerülnek lehonyolftásr'-i. 
Megemlítjük, hogy a „Szárnyas­
kerék" remek díjával (íróasztali­
órai a tiszteletdíjak száma hatra 
emelkedett.

Kedves meglepetés volt, midőn egv 
elemi iskolás kisleány édes mng- 
hatódottsággal mondta el a gyű le 
kezet nevében az egyik legidősebb, 
de rózsás arcú egyháztagjának ve­
séé köszöntőjét. Élvezetes volt Né­
methi írónké éneke, aki Hegyaljai- 
dalokat adott elő Tóth Gyula ni 
kántor zenésítésében és kíséreté­
vel.

A névnapi köszöntések során 
Gayné Edi üdvözlő versét, olvasta 
fel. majd alkalmi tréfás krónikáját 
mondta el, Veress Bálint ny. espe­
res arról tett bizonyságot, hogy eb­
ben az ogyházré.sztón mindig ben­
sőséges meleg, barátságos ay, össze­
jövetel, Sipos Imre központi lel­
kész köszöntötte még a lelkésztár­
sát és családját. Szénássv János 
< gyházrészi tanácsos alkalmi ének 
kel szórakoztatta a vendégeket.

Dr. Hegyaljai Kiss Géza, a veze­
tő lelkipásztor az üdvözléseket 
megköszönve. Isten áldását kárt»’ 
Magyarország kormányzójának, vi­
téz nagybányai Horthy Miklósnak 
életére és munkásságára.

A családi est közönsége fennállva 
és lelkesen éljenezve ünnepelte 
Magyarország konaáayiőjái.
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HÍREK
Olasz zöldpetrezselyem és harmatos karfiol 

érkezett Debrecenbe
Megjelent az Istengyalulta tök Is a piacon

Hiszek
Hiszek
Hiszek

egy Istenben,
egy Hazában,
egy Isteni örök Igazságban,
Magyarország leitámadásában.

Amen.

Gyógyszertárak éjjelt szolgálata : 
„Kossuth“ Lux Arnold, Piac-utca 26

— „Magyar korona" Káposztássy Géza. 
Kálvin-lér 15. — „Arany János" Bozóky 
Gvörgy, Csapó-utca 66. — „Hungária" 
Sz, Szabó Jenő, V argakert.

Időjárás
A Meteorológiai Intézet jelentése i _
Hazánkban a leszálló légáramlás ko 

v< -Ikeztében csaknem teljesen derült too 
uralkodott s a nappali felmeJegedés az 
erős napsugárzás hatására néhány fok­
kal ismét az olvadáspont fölé emelke 
dili A déli felmelegedés Losoncon, Ung 
váron 4, Budapesten, Ógyallán, Egerben 
3, az ország többi részén 1—2 fok volt.

JÓSLÁS: Gyenge délnyugati, nyugati 
sz I, nyugalmi felhősödéi, több helyeu 
köd. Még erős lehűlés. A nappali h«- 
mérséklet emelkedik. (MTI)

A hirtelen bekövetkezett felme­
legedés már a múltkor is nagyban 
eme'te a debreceni piac forgalmát. 
Kedden még jobban megnyilvánult 
a jé idő hatása. Jégtörő Mátyás 
megtörte a piac iránti részvétlen­
séget is, s mind az árusok, mind a 
vevők igen nagyszámban jelentek 
meg a piacon, ahol újság volt a 
régen látott harmatis, finom olasz 
karfiol, amelynek darabját 30—60 
fillérért árusítoták. Gyenge olasz 
petrezselyem is érkezett, amely 
azonban igen drága volt kicsiségé­
hez képest. Egy csipetnyit 5—6 fil­
lérre tartottak. A pincékből előke­
rült az istengyalulta tök is. Burgo­
nya azonban még mindig kevés és 
rosszminőségű van.

Zöldségpiaci árak : fekete retek 
drb 10, zöldség kg 60—64ö zeller

drb 4—15, kelkáposzta drb 6—30, 
káposzta drb 30—40, vönös kúposa­
in drb30 36, cékla kg 14—16, vö­
röshagyma kg 16—20, fokhagy drb 
2—3, torma kg 30-70, burgonya 
16—18, kalarábé 6—14 fillér, hely­
be’! petrezselyem csomója 5, olasz 
petrezselyem 5-6, istengyalultatök 
drb 40—50, karfiol drb 30—60. kg 
100 fillér.

Baromfinlaci árak: kövér liba 
370—iso, kövér ruca 130—140, so­
vány liba, ruca 100—120, tyuk 120 
130,' csirke 150—160, fillér kilo- 
trramja. A csirke azonban már le­
tűnőben van, alig néhány párat 
hoztak kedden is a piacra. Tojás 
drb 11—12 fillér.

Gyümölcspíacl árak______,___ . alma ke 
BoHßö,“narancs kg 60—100, citrom

Anyakönyvi hírek
Eljegyzések : Csáki József gazdálkodó, 

I.orántffy-utca 7—Csonka Erzsébet Lo 
rántífy-utca 14. Szabó Sándor gazdái 
kodA Baross-utca 3—Molnár Erzsébet 
Méhes-utca 11. Tóth Kálmán MÁV al 
tiszt, Jókal-utea 3—Polgári Mária Sze 
gedi G.-utcn 20.

szo^yegeket
függönyöket, ágyteritőket sth. 

legolcsóbban vásárolhat
Horn Rcxsö szőnyeghdzdban

Debrecen. Kossuth-utca 1». szűnt

- HIVATALI SZÜNET LESZ 
PÉNTEKEN. A belügyminiszter 
rendelkezése értelmében : a Kor­
mányzó Úr öfőméltósága Magyar­
ország kormányzójává történt meg­
választásának húsz éves évforduló­
ja alkalmából hivatalt szünetnapc- 
kat kell tartani.

— Ünnepi istentisztelet március 1-én- 
A nyilastelepi református templomban 
március Lén Kormányzó Urunk ország­
lásának 20-ik évfordulóján ünnepi is­
ten tiszteletet tartunk reggel 8 órakor, — 
Ezen Utentiszteleten résztvesznek • máv 
műhely és m. kir. dohánygyár küldött­
ségei is.

— Vitézek figyelmébe! Kor­
mányzó Urunk kormányzóvá vá­
lasztásának 20. évfordulója alkal­
mával március 1.-én az egyes fele­
kezetek templomaiban ünnepi Is­
tentisztelet lesz, és pedig : ref. Kő­
templomban (csonka torony) 9 óra­
kor, Szent Anna-uteai róm. kát. 
templomban 10 órakor. Evangé­
likus templomban 9 órakor. Felké­
rem a vitézeket, hogy ezeken az 
istentiszteleteken — amennyiben 
módjukban áll — résztvenni szíves­
kedjenek. Vitézi Székkapitány.

— írj. vitéz Horthy István elje­
gyezte Ede Isiiéi m-Gy ulay 111 gróf- 
mit. Nagy eseménye van a buda­
pesti főúri társaságnak : ifjú vitéz 
nagybányai Horthy István minisz­
teri tanácsos, a MÁVAG vezér­
igazgatója eljegyezte. Edelsheim- 
Gvulay Ili grófnőt A menyasszony 
Elelsheim-GyUlay Lipót gróf le­
ánya. A grófnak három gyönyörű, 
körülrajongott leánya van, akik né­
hány év óta vezető szerepet játsza­
nak a legelőkelőbb fővárosi társa­
ságokban. Edelsheim-Gyulay Ili és 
Mariette grófnők Ede.lsbeim-Gyu- 
lay Lipót gróf el°ő házasságából, 
harmadik leánya, Rudnay Silvia, ki 
jelenleg gróf Tisza Kálmán fele­
sége, második feleségének, Rud­
nay Lajősnénak gyermeke. Értesü­
lésünk szerint rövidesen kitűzik 
ifi. vitéz nagybányai Horthy István 
min. tanácsos és Edelsheim-Gyulay 
Ili grófnő fényes esküvőjét., ame­
lyen az egész főúri világ és a Bu­
dapesten székelő diplomáciai kar 
meg fog jelenni. Egyébként a har­
madik Edelsheim-Gyulay leány, 
Marietta grófnő is rövidesen meny­
asszony lesz. Az arisztokrata és az 
előkelő budapesti társaság köréből, 
ahol ifjú vitéz nagybányai Horthy 
István és Edelsheim-Gyulai Ili 
grófnő eljegyzési híre szinte per- 
'■ ken belül elterjedt, a jegyespárt 
őszinte jókívánságokkal keresték
íaL

— Akiknél a szükséges testmoz­
gás hiányzik és ezért szokványos 
székrekedés, megzavart gyomor­
emésztés és teljes étvágytalanság 
esete ál, fenn, igyanak reggelen­
ként felkeléskor egy-egv kis pohár 
természetes „Ferenc József“ ke- 
serüvizet, mert ez egy régóta bevált 
háziszer, amely lényegesen hozzá­
járulhat ezen rendellenességek meg­
szüntetéséhez. Kérdezze meg orvo­
sát

— Gyűmülcsíszctl előadás. Ma, feb­
ruár hó 28-án, szerdán este fi órakor az. 
Arany Bika kistermében (félemelet) a 
gyümölcstermelők 
rozatában i.« 
végzéséről Balogh Vilmos főintéző tart 
előadást. Az előadást tanácsadó félóra 
követi.

— Negyven pengőt elloptak a la­
kásból. Sipos Antal Arpád-tór 5. 
szám alatti lakos feljelentést tett 
ismeretlen tettes ellen a debreceni 
rendőrségen, aki a múlt nap beha­
tolt lakásába és onnan negyven 
pengőt ellopott. A tettes kézreke- 
rítésére megindították a nyomo­
zást.

— Nekiesett a konyhának — má­
sodfokú égési sebeket szenvedett. 
Különös baleset érte kedden dél­
előtt özvegy Soproni Jánosné, At- 
tila-tér 1. szó malatti lakost. _ Az 
asszony a tűzre akart tenni, mikor 
hirtelen megszédült és nekiesett a 
konyhának, minek következtében 
jobb tenyerén ötpengős, jobb comb­
ján pedig tenyérnyi nagyságú má­
sodfokú égési sebeket szenvedett. 
Hzvegv Soproni Jánosné magához- 
térte után a mentőállomásra sietett, 
ahol kezelés után orvoshoz utasí­
tották.

— Hathónapi börtönre ítélték 
egy régi debreceni kommunista lan 
munkatársait. Végh Dezső debre­
ceni szobafestő több mint hat évvel 
ezelőtt „A mi utunk“ címmel nem 
időszaki lapot indított, amely ki­
mondottan 
újság volt. Cikkeket 
ha Gordon Miklós jogszitzorlő, Lá­
zár András, jelenleg Páriában élő 
joghallgató, Kunferstein József, 
Schiff László és Váradi László ma­
gánhivatalnokok. akik ellen eljá­
rás indult az állami és társadalmi 
rend felforgatására irányuló bűn­
tett miatt. A debreceni törvényszék 
Végh Dezsőt héthónapi börtönre, 
Gordon Miklóst hathónapi és tizen-

I ötnapi börtönre, Kunferstein Józse­
fet háromhónani fogházra Ítélte, 
míg a távollevő Lázár Andrást bű­
nösnek nyilvánította, de a büntetés 
kiszabását kézrekerültéig mellőzte. 
A tábla valamennyi vádlott bünte­
tését hathónanl börtönben állapí­
totta meg. A Kúria Kvassay-t'inácsa 
dr. Balogh István koronaügyész- 
helyettes felszólalása alapján a be­
jelentett semmiségi panaszokat el­
utasította. kivéve Váradi Lászlóét, 
akinek a büntetését háromhónapi 
lűidiáiUti tzaUU tí., *

" ”"t egyesülete előadásso- 
az időszerű télvégi munkák

Az előadást tanácsadó félóra

kommunista szellemű 
írtak e lap-

— Mátyás király emlékünnepélyt 
rendeztek a piarista leventék. — 
Nagysikerű Mátvás emlékünne­
pélyt rendeztek az elmúlt nap a 
Piarista gimnázium leventéi. A 
gazdag műsort a gimnázium ének­
kara nyitotta meg, majd Sashegyi 
Bertalan levente szavalata követke­
zett, amely után Csóka Ervin VIIL 
osztályos növendék emlékezett, meg 
Mátvás királyról, mint államszer­
vezőről. Az ünnepi beszédet dr. 
Rassovszky Kálmán 
dotta, aki méltatta a 
egyéniségét. 'Értékes és 
gokban gazdag előadását a közön­
ség és a fiatalság nagy érdeklődés­
sel kísérte. A beszéd végeztével az 
énekkar népdalokat énekelt, — 
Szánthó Zoltán levente, V. osztá­
lyos növendék Mátyásról szóló ado­
mákat és tréfákat adott elő, míg 
Kiss Lajos VTT. osztályai növendék 
önképzőköri elnök. Mátyásról, a ka­
tona királyról és hódításairól emlé­
kezett meg. Melles Ödön szavalata 
után az ötödik osztályos leventék 
Kisfaludy Károly Mátyásdiák cí­
mű jelenetét adták elő igen ügye­
sen 
Az ünnepély a Szózat 
ért véget.

— Megáinkul az Arpádtírl Ref. Ének­
kar. Az Arpád-léri hívek legutóbbi né- 
pes összejövetelén újból megnyilvánult 
az az óhaj, hogy az egyházrészi tagok­
ból énekkar alakuljon. A megalakulás 
megbeszélésére szerdán este 6 órakor 
gyűljenek össze mindazok, akik az ének 
kar ügye iránt érdeklődnek, a gyülekc 
zeti teremben, Kassa-út 12. Szerdán este 
fi órakor a vallásos este keretében dr. 
Hegyaljai Kiss Géza vezető lelkipásztor 
Horthy Miklós kormányzóról emlékezik 
meg országlása 20-ik évfordulója alkal­
mából. A vallásos este vígén kerül sor 
annak megbeszélésére, hogy férfi kar 
legyen vagy vegyeskar ? Ki legyen a ve 
zetője ? stb. Ezért az érdeklődők okvet­
lenül jelenjenek meg szerdán este hal 
órakor a gyülekezeti teremben.

— Fiaink nllótak'képzéséro áldoz­
zunk két fillért! Kérjünk repülő­
bélyeget.

— Szövettani vizsgálatot rendel­
tek el a veszettgyanus tünetek kö­
zött elhunyt téglavetőbeli kisgyer­
mek boncolása után. ~ " 
beszámoltunk hétfői t 
arról a megdöbbentő 
gédiáról, amelynek a 
éves Kuzmitzky Gábor 
beli gyermek esett áldozatul. A kis­
fiút még a múlt év novemberében 
megharapta egy kutya, s most több 
hónap múlva veszettgyanus tüne­
tek között, hirtelen kiszenvedett. A 
rendőrségi nyomozás során elren­
delték a holttest felboncolását, mit 
tegnap végre is hajtottak. A bon­
colás során még nem kerültek olyan 
biztos adatok a nyomozók kezébe, 
amelynek alapján meg lehetne min­
den kétséget kizáróan állapítani a 
halál okát, ezért szövettani vizsgá­
lat aiá fogják vetni Kuzmitzky Gá- 
jhftk MUüütek

tanár mon- 
király 

tanulsá-

és kiforrott rátermettséggel, 
hangjaival

Születések : Mezei János parkettázó­
segéd, György-utca 14, fiú János. Mar­
kovit* Ernő Mateosz intéző, Erzsébeti: 
13, fiú Zolláu. Erdős József ácssegéd, 
Irén utca 25, leány Katalin, Kiss Béla 
csizmadiasegéd, Klapka-utca 14., leány 
Irén. Körmendi Dezső vili, kalauz, Sí­
pos-utca 8. fiú Dezső, Varga Gyula vili, 
vezető, Széchenyi-utca 50, leány Magda 
Papp András bank tisztviselő, Kigyó-u. 
33, leány Judit Fekete József tanító, 
Balthyányi-utca 10, fiú Géza. Kiss Zol­
tán fedősegéd, Nyíl-utca 30, fiú Zoltán. 
Kovács János fm„ Nagyszalonla-utca 21, 
leány Erzsébet. Balogh Zoltán hentesm., 
Hajdúböszörmény, leány Margit. Zimer 
Aladár kereskedösegéd, József kir. hg.- 
utca 56, leány Mária. Femják István 
MÁV kovács, Teleki utca 48, leány Már 
ta. Mostis Antal kéményseprósegéd. Ki­
rály Ferenc-u. 7. Ibolya. Cselenyák Gyu­
la fm„ Nyírpiricse, fiú András. Bojtor 
Imre bérlő, Kádár-dűlő 23, fiú Imre. 
Orsó Pál fm., Bellegelő 469, leány Esz 
tér. Juhász Lajos puskaművessegéd. Bő 
szörményi-út 85, fiú Lajos. Csurka Já­
nos bérlő, Ebes 91, leány Ilona.

Halálozások ; 
ref, 75 éves, 
tánné rk., 39 éves, 
Weisz László izr., 
5. Gilányi István ref., 50 éves. Tornyos­
tanya. Éngi Jolán ref., 12 hónapos, Tóth 
telep, II. 16. Földesi István ref., 6 éves. 
Hajdusámson. Burger Ferenc, kisbirto­
kos, izr., 96 éves, József kir. hg-n. 27. 
Szabó Sándorné ref., 56 éves, Szent 
Anna utca 40. Cséki Lajos ny. csendőr­
tiszthelyettes, ref., 71 éves, Veresegy­
házi-utca 10. özv. Urna Lászlóné ref . 
64 éves, Teleki-utca 54 Berta Endréné 
ref., 28 éves, Vállaj. Tóth Sándor ref, 
20 éves, Kiss-utca 14.

ŐZT, Kecskés Andrásáé 
Halán 156. Kováea Zol

Tar nte» 1. szám
42 éves, Széchenyi »

Rószletesen 
számunkban 
gvermektra- 
kis kilene- 

r téglavető-

— Urilányok tisztviselői pályára 
gyorsírás-, gépírástudással helyez­
kedhetnek el. Kiképzés, államvizs­
ga, állásközvetítés Naményi Gyors­
íróiskolában. Vidékről bejáróknak 
85 százalékos vasúti tanulókedvez- 
mény. Rákóczi-u. 17.

— A klstcmploml egyházrész központi 
bibliaköre ma, szerdán délután öt óra­
kor összejövetelt tart a KIÉ nagytermé­
ben (Piac-utca 36, emelet). Vezeti : Uray 
Sándor lelkész. Mindenkit szívesen lát­
nak.

— Levágta az ujját a gép. Csabai 
Rudolf MÁV asztalost kedden Stt- 
lyos baleset érte munka közben. A 
gyalu-gép egy óvatlan pillanatban 
elkapta balkezét és a hüvelykujját 
teljesen lemetszette. A szerencsét­
lenségről Csabai Rudolf társai 
azonnal értesítették a mentőket, 
akik elsősegélynyújtás után kiszál­
lították a sebészeti klinikára, hol 
gondos kezelés alá vették. A bal­
eset ügyében megindították a vizs­
gálatot.'

— A fodrász iparosok és segodek 
gyeimébe! A fodrász szakosztály elnök- 
sége ezúton értesíti az érdekelteket, hogy 
..... létszámú jelentkezés esetén, kizá­
rólag a fodrász iparosok és segédek ré­
szére mestervizsgára előkészítő tanfo-

kellő

lynm fog tartatni, molyén az elméleti ’ 
gyakorlati tudnivalók elsajátítására 
kálóm fog nyílni. A tanfolyam díja ,r>.

'............ jwy
elnök-zöjénél. A fodrász

— Gyorsírói, gépírói álltímvízsd'1 
március elején Nam'nyi Gyorsír1’" 
iskolában az irodai Gyorsírókat 
Gépírókat Vizsgáló Bizottság elő'j 
(Ezt a bizonyítványt. követel'/ 
meg újabban az állások betöltés'" 
nól.) Uj tanfolyam március elsején 
J&áiócii-uka 12.
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Gyászrovat I
Ferenczi Balkó József I;

Hétfőn délben i-övid szenvedő» 
után 88 éves korában álmosdi ku­
liján meghalt Ferenczl Balkó Jó- 

■set földbirtokos. Maga« kora da- 
ára egész az. utóbbi időkig jó 
készségnek örvendett, csak egy 

tót. hete kezdett betegeskedni sú­
lyos beteg csak 1 hétig volt, míg 
végül szenvedéseitől megváltotta a 
halál. Halálát kiterjedt rokonság 
gyászolja. Özvegye : Ferenczi Balkó 
.lózsefné szül. ippi és érkeserííi 
Kráter Evelin. Gyermekei: Baikó 
Uijos, menye : Orv Mária, vala­
mint unokái és a Magyary, Somo­
gyi, Horváth, feisőcsernátoni Rá­
kosi, Kecskeméthy és Vargha-csa- 
ládok. Temetése szerdán délelőtt 11 
órakor lesz Álmosdon a családi ház­
tól az álmosdi temetőben levő csa­
ládi sírboltba a református egyház, 
szertartása szerint. Gebauer czég 
rendezi.

Özv. Bagi Istvánná született 
Xagy Klára óit 1)0 évet. Temetése 
szerdán délután fél négy órakor 
le-z a Köztemető díszravatalozój.í- 
Itól róm. kát. beszereléssel. Teme- 
ó'.sét Fehértói temetkezési vállal­
kozó. Oégenfeld-tér 4, végzi.

Xagy' György né született Béres 
Borbála élt 71 évet. Temetése gö- 
"ttg katólikns szertartással szer­
dán délután 2 órakor lesz a Köz­
temető 111. ravatalozójából. Lakás: 
llgyletkert-u. 72. Temetését Fehér­
tót Dégenfeld-tér 4. végzi.

Özv. Szilágyi Jánosné született 
Kovács Erzsébet élt 82 évet. Teme­
tése csütörtök délután fél 4 órakor 
nesz a diszravatalozóból. Ibakás: 
('siliag-utca 60. Temetését Fehértói 
1» genfeld-tér 4. végzi.

Papp Istvánná Gajdácsi Juliánná 
14 éves korában elhunyt. Temetése 
szerdán délután 8 órakor lesz a 
Köztemető III. ravatalozó terméből. 
Dmkó temetkezési intézet.

Szabó Sándorné Bakóczy Juli­
ánná női szabómester 56. évében 
elhunyt. Temetése ma délután 
félnégy órakor lesz a Köztemető 
II. b. ravatalozó terméből. Lakás: 
Szent Anna-utea 40. Temetésid 
Hartha vállalata végzi.

i'séke Lajos nyugalmazott cscnd- 
'szthelyettes 71. évében elhunyt.

■ uetése ma délután négy óv.'.
lesz a Köztemető II. a. • ••>-

■ ■ aloző terméből. Lakás : Verc<-
mizi Tamás-utca 18. Temetését 

H irtlia vállalata végzi.
özvegy Ursza Lászlóné Boldi­

zsár Erzsébet MÁV. nyugdíja- öz­
vegye 64. évében, elhunyt. Temeté­
se ma délután 2 órakor lesz a 
Köztemető díszravatalozó terméből. 
Lakás: Teleki-utca 54. Temetéséi 
IGrtha vállalata végzi.

Tóth Sándor 20. évében elhuny)
1 inetése csütörtökön délután 3 

órakor lesz n Köztemető ITT. számú 
ravatalozójából. Lakás : Kiss-ntea 
14. szám. Temetését Bartha válla­
lata végzi.

özv. Mészáros Istvánná Kováé« 
Juliánná 70 évében elhunyt. Teme­
tése csütörtökön délután 4 órakor 
lesz a Köztemető .11. a. számú rava­
talozójából. Lakás : Veselényi-utea 
113. szám. Temetését Bartha válla­
lata végzi.

Kérje mindenütt vásárlásainál 
repülő bélyeget!

Ideges emberek gyomor- és 
l Inanaszainál reggelizés előtt leg- 
■'d>b egy órával egy félpohár ter- 
ni -zetes „Ferenc József" keseríivfz 
esetleg kissé felmelegítve, gyakran 
b’On hatásos háziezer, mert a szék­
letét elrendezi, az emésztést előmoz­
dítja és az egész anyagcserét jó­
tékonyan befolyásolja. Kérdezze 
meg orvosát!

A „debreceni gondolat" diadala Kassán
Axok a magyar írók, akik a debrv 

cenf Ady Társaságban tömörülve nem 
reg itt Debrecenben bontották ki egy új 
»»agyar fdeálianiitn lobogóját, most Kas­
sán hirdették nagy, átütő »Ikerrel a 
Debrecenből kiindult egyeteme* magyar­
ság-gondolatot.

Guiyáa Pál, a debreceni Ady Támaaág
II. ▼. elnöke veaeléaével Németh László 
é» Herényi Károly, aK utóbbi Pét* aael- 
lemi képviselője, Kasaán, mint a* ottani 
Kazinczy Társamig meghívott vendégei, 
február 25-én a vármegyeháza díarter- 
mében Irodalmi előadást tartottak • rí 
a kai tár esemény magasan fölibe nőtt a 
Kz.ukáisos irodalmi össeejöveteleknek. At 
újjáalakult Ady Társaság vezérgondolata 
az volt, hogy a városok legbenső elveik 
szerint lépjenek egymással érintkezésbe.

Gulyás Pál előadásának hatása oly 
nagy volt, hogy a kassai Uj Élet című 
szépirodalmi folyóirat szerkesztősége 
azonnal elkérte a prózai részt követő 
költeményt, mely Kassa kapui előtt ne­
vet viseli. Ez a nagyszabású program­
vers Debrecen és Kassa közt ver hidat, 
de hidat épít egyszersmind az egymás­
nak ellentmondó magyar kiillúrtörekvé- 
sek fölött i.s. Herényi Károly antikfor- 
rású Sziget gondolatát és Németh László 
I anu-gondolatát, a mély magyarság-gon­
dolatot. a debreceni gondolattal köti 
össze, kimutatva, hogy ez utóbbiban a 
két előbbi .találkozik, sőt hangsúlyt 
nyer.

S milyen gondolatot altat magában 
Kassa ? Milyen gondolat ..gyermekiste­
ne“ (Herényi kifejezése !) fog belőle ki­
törni ? A kassai gondolatnak messzire 
kell zengenie, legyen Kassa e három 
gondolat antennája, legyen Kassa r há­
rom gondolat felett, legyen Kassa felvi­
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Minden hazafias kereskedőnél 
kaphat repiilőbélyeget.

— Fclboncolták a rákosiigeti 
merénylet áldozatát. özv. Demeczky 
Sándornál, a rákosligeti merénylet 
áldozatát felboncolták. A holttes­
ten 16 sérülést találtak. A legsúlyo­
sabb a bal halántékon volt, 6 centi­
méter hosszú és 5 centiméter szé­
les horpadásos törés. Az orvosok 
szerint a halált mégsem ez okozta, 
nanem részint az idült ttldőgümő- 
kór, részint pedig az aggsági sor­
vadás következtében elváltozott 
«zív heveny elfajulása. A szakértők 
szerint a fejsérülés kalapács tompa 
részével történt ütéstől származik. 
Az áldozat fia. Demeczky festőmű­
vész állhatatosan megmarad amel­
lett, hogy seki semmi köze sincs 
édesanyja halálához.

Egy emigráns földbírtokosi.ő 
öngyilkossága a Dunapalotában. A 
Dunapalotában december eleje óta 
szobát bérelt Wolff Hans emigráns 
földbirtokos feleségével. A házas­
pár a legnagyobb visszavonultál 
han élt. Ma korán reggel a férj cl- 
távozott a szállodáitól. A déli órák­
ban a szobaleány be akart menni 
takarítani. Az ajtót zárva találta és 
miután a kopogásra nem nyitották 
ki. a portás utasítására feltörték a 
szállodai szoba ajtaját és Wolff 
Ilansnét eszméletlen állapotban ta­
lálták. Orvost hívtak, rki megálla­
pította. hogy az emigráns földbir­
tokos felesége veronállal inegmT- 
gezte magát. A ménfők a Park-sza­
natóriumba szállították. A rendőr­
ség nyomozást indított az .öngvii- 
' oss.-'g hátterének tiszté1/■i<-ii,n.
F V V W ▼VTTV*'

SZÍNHÁZ
színházi MOSOK 

Február 28 án, szerdán este 8 órakor 
B) bérletben Kiss Ferenc, a Nemzeti 
Színház örökíts tagjának vcndégfelléptc- 
vel, Both Béla, a Nemzeti Színház fő 
rendezőjének rendezésében, Báslhy Isi 
ván, ■ Nrmezli Színház díszlettervezőjé­
nek teljesen új, eredeti díszleteivel, fes- 

! tői és korszerű Jelmezeivel : Macbeth.
I DrAam

dék. „felső * vidék, a Sziget, a Taan én 
Debrecen felett !

S most következett Gulyán Pál előadá­
sának vers be feje rése. Ez a vem Petőfi 
Apostolát állítja be a kassai kultúra 
centrumába. még közelebbről Petőfi 
nagyszerű szőlőszem-haaonlalát. Petőfi 
balálra elszánt ideálizmusát, amelynek 
jelképe Szilveszter szőlőszeme, rajzolja 
fel Kassa lobogójára, Petőfit, az „el­
bukott óriást“, Petőfit, akiben két 
nép lelke találkozott « a magyarság vb 
lágszahadság-terében magához ölelt min­
den népet, magához ölelt és magyarrá 
ölelt. Ez a szilveszteri > Uágstílus, amely 
a váJágon át a magyarságot védi, Petőfi 
apostolának ez az egyetemes magyar­
sága különösen Kassán aktuális han­
goztatta Gulyás költeménye.

Petőfi „nagy szüretiének eszményét 
amikor a lőhl már érett lesz Gu­

lyás Összeköti a keresztény Ideával s ez­
zel mintegy betetőzi a szilveszteri gon­
dolatot. amely távol áll a demagóg sza- 
badelvíiségtől, -sőt egyenesen arisztokra­
tikus, persze a „nagy lelkek“ arisztok­
ráciája szerint.

Németh László és Herényi Karoly a 
debreceni előadásaikat ismételték meg, 
osztatlan nagy siker mellett A várme­
gyeháza díszterme zsúfoltig meglelt a 
lelkes érdeklődők százaival. Ott volt 
Kassa, főispánja és polgármestere s a 
társadalom más vezető egyéniségei. A 
premontrei rend agilis igazgatója, dr. 
Buczkó Emil premontrei kanonok, szom­
bat «léiben ebédre vendégül látta, mint a 
Kazinczy Társaság elnöke, a szereplő­
ket és lelkes tósztot mondott a tisztele­
tükre. Este az Európa-szállóban a Ka­
zinczy Társaság vacsorát adott, ahol az 
Irodalmi ünnepen felvetett problémák at 
közvetlen módon megtárgyallak.

SPORT
ELHALASZTOTTÁK AZ NBB MÁRCIUS 

3-IKI FORDULÓJÁT
Vághy Kálmán hétfőn este felkereste 

Gidófalvy Pál miniszteri biztost és az 
NBB egyletek nevében arra kérte, hogy 

. halasszák el az NBB március 3-iki for« 
] dulóját.
i Gidófalvy Pál ezúttal tekintetfel volt a 

közlekedési nehézségekre, az utazási 
kedvezmények ideiglenes visszavonására, 
továbbá a mostoha pálya viszonyokra, s 
rpiután az elhalasztás ellen senkinek sem 
volt kifogása, döntését a következőkben 
szövegezte meg : Az NBB vasárnapi for­
dulóját elhalasztóm. Elrendelem, hogy 
ezt a fordulót június lő án játszák le az 
egyletek

Ezek szerint Irhát a március 3-ára 
sorsolt DVSC—BESZKRT mérkőzés, — 
amelynek a Vasutas pályán kellett volna 
lazajlania. elmarad s a meccsel majd 
június 15-án játszák le.

A7 ÚJPEST EGYELŐRE NEM GONDOL 
ÓVÁSRA

Debrecenben még mindig az Újpest el­
leni értékes győzelem hatása alatt álla 
nak a szurkolók őszinte örömet keltett, 
hogy a jtáékosoknak olyan jó az erőn­
léte és a szelleme Még kedden is sokat 
gratulállak Zöld József h. polgármester­
nek, a hatósági biztosnak, aki fáradtsá­
got nem kímélve, lelkes sportszereiéitől 
vette kezébe a Bocskay ügyét. Szilárd 
elhatározása, hogy ha csak egyetlen le­
hetőség van rá. akkor újászervezi a ma­
gyar sportnak ezt n komoly és nagy ér­
tékét. Most mór a közönségen a sor. 
hogv némi áldozatot is hozzon annak a 
a Bocskaynak, amely lehetővé tette a 
múltban, hngv a közönség láthasson egv 
Ferencvárost, Hungáriát, Újpestet, Kis 
pestet, nem is szólva Bologna csapatá­
ról, amely éppen abban az évben nyerte 
meg a középeurőpai kupát, amikor s 
nagyerdei Stadion megnvitó sportünne­
pélyén Debrecen a Bocskay térdre kény- 
szerílettc. Ezt a diadalmas napot a leg 
öregebb szurkolók sem fogják elfelejteni 
Hír szerint egyébként a hatósági biztos 
már elrendelte, hogy a nagyerdei sport­
pályáról a havat eltakarítsák. Ha ez si 
kerül, akkor a Bocskay a Hungária el 
len március 10-én már a nagyerdei Sin 
dionhan fog játszani.

Híre járta annak is. hogy az Újpest 
• megóvja a vasárnapi mérkőzést. mert 

i híró előbb bajnoki mérkőzésre alkal­
matlannak találta a pályát Az Újpesti 
hivatalos körökben kijelentették, hogy 

. egyelőre nem foglalkoznak az óvás gon 
j dolatával. Kijelentettek még. hogy a deb 
I receni mérkőzés olyan körülmények kö- 
I z<tt Múlt éa zajlott la, hogy beszélget 

ni fognak a dologról, de az ó\ást illető 
leg nem merült fel semmi terv.

A vasárnapi mérkőzéssel kapcsolatban 
Palotástól, a Bocskay edzőjétől hoszabb 
nyilatkozatot közöl a Nemzeti Sport 
Palotás ebben a nyilatkozatban tillako 
zik az ellon. hogy a Bocskay nem ké 
szült fel az idényre. Hangsúlyozta, hogy 
a játékosok igenis komoly sportemb* 
rek, akik szorgalmasan treníroznak. 
Hangoztatta, hogy a talaj nem is volt 
olyan rossz, majd kijelentette, hogy nagv 
ban készülnek a Gamma ellen, amely 
most igen jó formában lehet, ha az 
Elektromost meg tudta verni.
A DE AC HMO. ÉVI ÉS AZ EGYETEM 
l!»39 40 TANÉVI GYORS- ÉS MCKOR 

CSOLYÁZÓ BAJNOKI VERSENYE
A DEAG korcsolyázó szakosztálya fel* 

ruár 24-én és 25-én rendezte meg vitéz 
Hadházy Dezső egyetemi testnevelési ta­
nár szakszerű vezetésével ifjúsági és szc 
nior gyors és műkorcsolyázó bajnnks i 
gát.

A gyorsverseny részletes eredménye a 
következő : 500 m egyetemi bajnok Bo! 
gár János jh. 57. 2mp. 1500 m egy-b'in« 
bajnok. Bolgár János jh. 3 p 366 inp 
5(»00 in egyetemi bajnok Bolgár Jáno- i * 
12 p 40 mp

Ifjúsági gyorskorcsolyázásbart : 500 n
1 Borsos Béla 54.2 mp. 2. Nagymaj’e’v. 
Lajos 54.6 mp. 1500 m 1. Borsos B
3 p 12.8 mp. 2. Nagymajtényi Lajos 3 p 
36 6 mp. 5000 m 1 Rávnay-Preining’ r 
Tamás 11 p 33 mp. 2. Nagymajtényi La 
jós 12 p 8 mp. 3. Borsos Béla 12 p 15 2 
másodperc.

Ifjúsági gyorskorcsolyázó összetett ver­
senyben bajnok. . Borsos Béla, 2. Nagv 
majtényi Lajos. A pálya, egyáltalában 
nem volt alkalmas a gyorskorcsolyává; 
ra. A nagy havazások miatt a pálya ne 
gyctlré’ze volt csak használható.

Mii korcsoly áz&sban : Hölgyek egyvni 
versenyében bajnok Papp Márta. 2. Ráv 
nay Preininger Márta Férfi egyéni ver 
versenyben egyetemi bajnok : Bolgár Já­
nos jh. Férfi egyéni versenyben ifjúsági 
bajnok Nagymajtényi Lajos. 2. Rávnay 
Tamás Vegyes párosban bajnok pór 
Rávnay M.—Nagyma jtényi Márton pár
2 Papp M.—Nagymajtónyi Ferenc pár

A TAVASZI LABDARUGÓ NAPTÁR 
Március 24, húsvét

Szabad a Ferencváros, Szeged—Tövek 
vés, Haladás—Kassa. Szolnok—Bocakay, 
Újpest—Elektromos, Gamma—Kispest — 
Hungária—Taxisok.

A fenti mérkőzéseket az egyesületek 
20—24-ike közölt játszhatják le A Fe­
rencváros Húsvéti tornán vesz részt

NBB :
Felvidék : Nyíregyháza -Munkács. - 

BSZKRT—Ungvár, SSE SalBTC, Rnsj - 
Kassai SC, Ózd - DVSC, Pereces—Lo 
sone. BVSC DIMÁVAG, Fülek Boreg 
szász.

Március 31
Magyarország—Svájc Budapesten 
Magyarország—Szlovákia Pozsonyban

NBB :
Felvidék : Losonc—»Beregszász DVSC
Pereces, Kassai SC— Ózd. SalBTC- 

Rusj, Ungvár—SSE, Munkács—BSZKRT. 
DIMÁVAG - Nvíregvháza. DVSC Fú 
lek.

SPOR I HÍRMONDÓ
A Bocskay Debrecenben lakó iáidkor i 

kedden délután a nagyerdei Stadionba 
a DVSC játékosai pedig a Diósz- 
pUyán lartu’iak kisrb) X R <■
kjv nagyban készül a Gainma <ll<?n. 
vasutas csapat vasárnapi rajtja azon' - 
elmarad s így csak könny« bb trénH 
tartottak

A KK közgyűlés öss/chívábúl javas J .» 
Olaszország. Táviratban adóit < l»*t i< ’ 
magáról és a közgyűlés helvéiil Zúgj.« 
bot kérik kijelölni.

Vági. ii (,aninia volt kapusa hír sz 
riot a Hungáriához, szerződik

Cseh 11 ajánlott levelet kapott a Hí”» 
gárlától. amelyben felszólították. h<*»'
mint a Hungária szerződtetett játékn- » 
jelenjék meg a Hungária úti pályán 
Cseh László eleget tett a Hungária f- ' 
szólításának és reméli, hogy már vasár 
nap szóhoz uithat a csapatban.

Sárost dr :t második helyre került a 
góllövő lisli'i s Nemes már csak egv 
góllal jár előtte. Érdekes, hogv a két 
kispesti és a ferencvárosi gólzsák menv 
nyíre eltávolodott a többiektől Most rz 
a helyzet : 17 gólos Nemes 16 Sáros’ 
dr 15: Ohijkúr 11 12: Nagy Szegedi 
11 : Cseh l.'/'h. lur.'ix II 0: lőid 1« 
Mórócz Srrfö/u. 8 : Hidasi. Kollálh. Eu 
kács (Szeged . 7 : Dóry, Palatínus. 6
Ádárn (Kassal. Ádám (Újpest), Béky

1 Kincses. G. Tóth. Tóth III . Szabó (Ha 
I ladás), Szendrődi. & : Szánté, Zsenge!
1 Wif.
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Film-szórakozás
SZÉNHUNY MIATT három hétre 

zárult a Hunnia filmgyár kapuja. A 
magyar filmgyártást érzékenyen érinti 
<z a kényszerű szünet, azonban remél­
hető. hogy gyors tempóban behozzák 
majd a késedelmet. A Hunnia nagyban 
készül két saját produkciója filmjének 
elkészítésére. Az egyik film Dankó Pis­
tának, a híres-neves szegedi cigány nóta 
költőnek regényes életét dolgozza fel Já­
vor Pál címszereplésével. Szakkörökben 
sokat várnak a Sarajevo című Hunnia 
filmtől is, amely az 1914-es világháború 
kitörésének előzményeit tárja fel drá­
mai eszközökkel egy nagy, romantikus 
szerelem keretei között.

MŰTERMET CSERÉLT AZ ERZSÉ­
BET című film, melyet a Hunniában 
akartak forgatni, de a szénszünet miatt 
álvitték a Filmiroda műtermébe. A film 
művészeti vezetője Horváth Árpád, ■ 
Vígszínház kiváló rendezője, míg a ren­
dezés szálai báró Podmaniczky Félix 
kezeibe futnak össze.

A VILÁGHIRADÓKAT KEDVELŐ 
PUBLIKUM nagy örömére a Fox film­
gyár úgy döntött, hogy ezután a magyar 
mozik számára is rendelkezésre bocsát 
ja valóban kiváló híradó filmjeit, me 
Iveket köztudomás szerint a földkerek­
ség minden részén a szakma legjobb 
nevű filmriporterei forgatnak

„METEO’Í" mozoóban:

Ma 5, 7, 9 órakor utoljára 1 ^Mámo 
ros báli éj“ Zarah Leander, Rökk 

Marika, Csajkovszkij zenéje 1
Holnaptól : A miniszter barátja.

Közgazdaság
A tengeripiacon nyugodtabb volt az 

üzletmenet és az irányzat is néhány fil­
lérrel lanyhult

Ennek halasaképpen ma a kukoricá­
ban jobb kínálat mutatkozott, de inkább 
csak májusi szállításra. Eladtak többek 
között 450 mázsa 23.30, 150 mázsa 23.25 
pengőn, míg áprilisi szállításra 150 má­
zsa 22 55 pengőn. Azonnali szállításra 
nagyjában a hétfői árak voltak érvény­
ben.

A rozs-, árpa, zabpiac helyzete lényeg 
telenül változott.

Őrlemények: korpa 14.10—14.35, 8-as 
liszt 10.30—17.05.

Magvak és hüvelyesek : köles fehér 33 
— 36, vörös 31 50—32, egyéb 31—31.50, 
kék mák 130^—135, borsó. Viktória, sterb 
I izéit 53—58.

Ferencvárosi sertésvásár. A ferencvá­
rosi serlésvásár összfelhajtása 1126 drb 
Vásári állományból angol hússertés tel 
hajtás 634 drb. A forgalom tartott irány 
zattal indult. Arak : príma sertés 115— 
121, közepes sertés 108—113, silány ser­
tés 94—-100, angol tőkesertés 110—112 
fillér élősúlyban kg-ként.

Debreceni állatvá.sár. Felhajtás ló : 
175, eladás 73 drb. Felhajtás szarvas 
marha ’. 945, eladás 475 drb. Arak élő 
súlyban kilogramonként : vágómarha jó 
minőségű 45 — 58 fillér, kivételes 65 fii 
lér. közepes 35—-45, silány 24—35, bor­
jú 55 - 80. növendék marha 4 4—56, tinó, 
ökör 55—65, fejős tehén 235—490 P, 
vágó ló 40—115. silány igásló 70—185. 
közpes igásló 190- 300, jó igásló 300- 
500 P. Az irányzat élénkülő

---------- —sí» •
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A ,k díja hótkllznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó
5 Ii uirnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti
aprói ■ tés díja hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó
6 "r ■ >: ..... 10 szóig 80 fillér, minden továbl-.f szó « fillér

emelet.

Ház'at'áti 1
Megbízható mindenest

1-re felveszek. Kígyón
6 sz. 96< Három hold
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! Belő tendő állás 
férfiaknakMindenes főzőnőt 

jó bizony iránnyal fvh« 
szék március elsejére 
Peren'' József ú< 63

sek azonnalra. Esetié 
felibe is odaadom. I

| Nőtlen kocsis
' ’vételit t*..”trn 3.

kast n.lok. Miklós u .

Koü I

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
1940. évi március hó l én délelőtt !' 

órakor elárverezek Nádudvaron Meslc, 
utca 283. számú háznál és folytatóin: 
I'elsüszelecés tanyán 2020 pengőre be 
csült bútort, rádiót, képet, fegyvert, ok 
vöket, juhokat slb. Rólh bírósági végre 
hajtó.

hirdetmény
(Folytatás.)

8. Március hó 18 án, hétfőn délelőtt 
8 10 óráig terjedő időben a Hortobá­
gyon levő mátai biztosi hivatalhoz.

Ezen a napon eíővezetendők a Tisza 
csege, Tiszadorogma, Egyek, Tiszafü­
red, Nagyivá», Nádudvan községek ha­
tárai, valamint a Hortobágy folyó* által 
határolt I. állategészségügyi körzetnek 
ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő 
részén tartott lovak.

9. Március hé 19-én, kedden délelőtt 
9—10 óráig terjedő időben az obattelek- 
házal, 11 — 12 óráig terjedő Időben pedig 
a belsőohati bérgazdaaigban lesz a ló­
vizsga megtartva.

Ezen a napon eíővezetendők az emlí­
tett két bérgazdaságban, valamint a fen­
tebb megjelölt I. állategészségügyi kör­
zetnek ezekhez a vizsgálóhelyekhez kö­
zelebb fekvő részén tartott lovak.

10. Március hó 20-án, szerdán délelőtt 
8—12 óráig terjedő Időben a nagycseréi 
crdnhivatalhoz.

Ezen a napon eíővezetendők a m. kir 
Államvasutak Debrecen—nyírábrányi va 
sulvonal, Vámospércs, Nyírmártonfalva, 
Bagos-puszta, Hajdusámson és Hajdú 
hadház községek határai, valamint a 
Debrecen—nyíregyházi vasútvonal által 
határolt VI állategészségügyi körzetnek 
ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő 
részén tartott lovak.

11. Március hó 21 én. csütörtökön dél­
előtt 0 -12 óráig terjedő időben a Haláp 
csárda előtti területre.

Ezen a napon elővejtendők a m. kir. 
Aliarnvasutak Debrecen—nyírábrányi va­
sútvonala, Vámospércs, Nagyiéta, Vértes. 
Monostorpályi. Hosszupályi, Hajdubagos 
és Mikepércs községek határa és a Bel 
legelő határa által határolt VII. állat 
egészségügyi körzetnek ehhez a vizsgáló 
helyhez közelebb fekvő részén tartott 
lovak.

12. Március hó 27-én, szerdán délelőtt 
0—12 óráig terjedő időben a bánki erdő 
hivatalhoz.

Ezen a napon eíővezetendők a font 
megjelölt VII. állategészségügyi körzet­
nek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb 
fekvő részén tartott lovak.

13. Március hú 28-án, csütörtökön dél 
előtt 0—12 óráig terjedő időben a ka- 
darcsi csárda előtti térre.

Ezen an apón eíővezetendők Balmaz 
újváros község halára, a Hortobágy-fo 
lyó és Szoboszló megyei város, valamint 
Nádudvar község határai állal határolt 
II. állategészségügyi körzet, valamint a 
TIT. állategészségügyi körzetnek ehhez a 
vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén 
tartolt lovak.

14. Március hó 29-én, pénteken dél­
előtt 10—12 óráig terjedő időben a kö- 
sülyszegl iskolához.

Ezen a napon eíővezetendők a fen* 
megjelölt H. állategészségügyi körzetnek 
ebhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő 
részén tartott lovak.

(Folytatjuk.)
r~ — ff •— r*T> « CL'

Főszerkesztő Felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pél

Kiadja :
\lfiild» S’-Kóvéllulat Kf'

FHcIós kiadó :
Balogh István

Befő tendő állás 
nőknek

Patsy íerenc
O. F. B. engedélyes hirdetései. CSAPÓ-U. 49

Gyors- és gépírónőt 
felveszek. dr. Hala.''/ 
ügyvéd, Piac-u. II. 974

Egy fiatal
hosszú bizonyítvánnyal 

bíró mindenes főzőnői 
keresek március egyre. 
Fizetés m egá 11 apód á s
szerint. Mihalik Ferenc- 
né, Burgundia 3. sz.

971

Megbízható nő 
gyermek mellé felvétetik 
Batlhvánvi u 17. I. 5.

966
•.... -- ' JM-*

Állást kereső nők

Háztartásban jártas
50 éves özvegyasszony 
elmenne idősebb nőhöz, 
vagy férfihez. — Cím : 
Honvéd utca 58., az ud­
varon jobbra. Nv

Belvárosi házak pénz 
befektetésre, tűink teher­
rel vehetők.

Hatvan utcán (ízletes 
ház forgalmas helyt n.

Rákóczi-utca mellett 3 
szobás adómentes, teher 
átvállalható.

Veres utcában 3 szo­
bás nagy udvarral.

At lila-téren sok üzlet 
lel sarok ház.

Pacsirta utcán magán­
lakás nagy udvarral.

Kígyó utcán magánla­
kás nagy udvarral.

Vágőhfdnál 3 szobás, 
adómentes 1 kát hold 
príma földdel.

Kassa-út melleit adó­
mentes új villa, teher át­
vállalható.

Nyilastelepen 2 szoba, 
konyhás, nagy gyümöl­
csössel.

Rázsó Gyula utcában 2

Bútorozott szoba

Küiönbejáratú 
bútorozott szoba kiadó 
Széchenyi-utca 18. I. la­
kás, 2-ik ajtó. 947

Bőrgarnitúrával 
bútorozott utcai szoba 
kiadó. Piac 77, I. e. 4.

951—312

Küiönbejáratú 
csinosan bútorozott szó 
ha kiadó március 1-re. 
József kir. herceg-utca 
35 37. II cm. 2. 965

Kiadó lakás
1 szobás

Kisszoba, 
konyhás lakás, magános 
nak márciusra kiadó 
Kassa-út 33. Villamos 
kitérőnél. 973

Kiadó lakás 3-4-5 
szobás

Rákóezi-u. 5. 
alatt 4 szobás, komfor 
tos lakás kiadó. Érlekez 
ni dr. Széli, Piac 77. I- e.

950—312

Kiadó
május 1-re 3 szoba, hall
és fürdőszobás lakás
Pét er fia 46. 96'

Aáníat
Margit szálloda

a Halász-féle vendéglő 
udvarán (Margit fürdő 
melleit ) Kényelmes szo­
bák, olcsó árak. Közel a 
g y úgy f ü időhöz, kliniká­
hoz. kórházhoz. Fürdő- 
zőknek, sportolóknak — 
k e d vezm én y, villamos 
megállóhely. Telefon sz 
10-24. 667

Zománctűzhely 
vétel előtt tekintse meg 
különleges szép zománc 
tűzhely raktáramat. — 
Nagy János vasüzlciében 
Csapó-kanyar. 956 

szoba konyhás lakás 660 
négyszögöl szőlővel po­
tom 3200 P-órt eladó, — 
ugaynott 1200 négyszög 
öles termő szőlő ára 
2000 P.

Homokkertben 2 szoba 
konyhás új épület, ke­
vés pénzzel átvehető ka 
matmentesen.

Földek: Ilalápon 20 
holdas tanyával eladó és 
kiadó.

Kis Hortobágyon ta­
nyás fekete föld holdja 
500 P.

Kondorosi megállónál 
18 holdas tanyás föld, 

Bánkon nagyobb darab 
föld 10 holdas parcel­
lákban eladó.

Bellegelön 3 holdas 
szőlő, gyümölcsös, úrila 
kással.

PATAY-IRODA 
Csapó-u._49.

FERIT I | 
clültő- és öllönyszö I 
cck, minden hozzá I 
•Ják. férfi dlvntsporl I 

s galléros ingek *»Ipm' I 
árban.

? i net
. Anmi-ii, 5. 6/ |

Ócskavasat, 
femet, gépeket, minden­
féle vasan vágót legma­
gasabb árban vesz — 
Vaskovits, Pacsirta utca 
17., telefon : 26-94 1992

Kitűnő állapotban 
levő 1 drb 2 személyes 
DKW és Fiat Topolino 
autó eladó, Szoboszlavnál 
Széchenyi-u. 24.

Elfagyott
vízvezetékeket üzembe
helyez garanciával és 
r ázve'cb'! ■* 'bdnár .Iá

< 819

Bútor
Hálószobák,

ebédlők, s kombinált

Oktatás
szobák, konyha berende­
zések, legjobbat legol­
csóbban csak a Salamon

Gyors <•» píras 
tanítás Darabos-utca 1. 
I rt ekezni 2 1 és 6-tól.

bú t o r ii z 1 e t ében vá sá rol 
hat, Hunyadi-u. 2. Rész­
letre is. 605

96"
Eladó föld

LAKÁS ÉS SZOBA
Eladó

KERESLET 3 és fél hold föld. He 
gyes egy számú tanyából 
kövesúf mellett. Érlekez

Két szobás ni Kismacsi iskolánál -

lakást keresek május 1
l .erekcs Imreael. Ny 79 í

éré, tisztviselőpár, Szú- 
chenyi-ulca 14, első la­
kás. Ugyanott több ház-

Eladó ház

Forgalmas helyen 
a nagyállomás mellett. 
Késes-utca 16 számú há? 
három lakással és üzlet

tartási cikkek eladók.
Ny

Elelm sier, ital helyiség lakással, mely 
kocsmának vagv vendég-

Eladó lőnek igen alkalmas, vH-
Ella rózsakrumpli és lány, vízvezeték van, — 

kevés pénzért megvehető
József-út 54. 937 Az üzlethelyiség kocsmá­

nak kiadó. 369

Gazdasági 
eszközök

Eladó
szép családi ház, nagy 
kerttel, baromfi és egyéb 
mellékhelyiségekkel. —

Eladó Nógrádi Mátvás-u 22 sz.
Városi Farak tár mellett1 drb 1.) éves gyorsjá 

ratu 10 légkörös búza
1890

lós kazán Hofher, 1 drb Családi ház
MÁV’ elevátor. 1 darab
Ruszlan Partor 1907-bcli 18 évig még adómentes.

448 négyszögöl telken./ legkorös maganjaró 8 
as kazán. 1 drb 54 colos szőlő és gyümölcsössel.

2 nagy szoba, előszoba.Hofher körülgyíírüs 
68476 sz . 1 drb Schutle konyha, speiz és padfel- 

járóval, alápincézve, jó-vorlh 6 légkörös magán vizű kúttal, részben teherjaró kazán, 1938-ban átvállalással eladó Grófnyomatva és egy teljes Vecsev utca 13 számmaganjaró készülék, ér­
tekezni lehet Balmazúj- Ilnnwkkcrt 213
városon Ornstein Miklós 
nál, csak személyesen Eladó inqósáq
targvalok. vagy válasz
lapra válaszolok 967 Eladó

Hangszer
egv Scbmidt-gvarlin.i 1
írógép Cím a kiadóban.

Nv
Zongorák

(’adása, vétele, szaksze N vonialol l a Magyar
ni javítása és hangolás:: 
vidéken is. — Tancz*--

''pfnzeli Kihív \ és Lap 
• blóvállalal Itt rnűinté-

ingszerkészítő mcslei /.elének kői forgógépén
'i.ecen Batthyányi u j Igazgató :

1 Somogyi Gáb»t' sz. 695


